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ВІД УКЛАДАЧА

Біобібліографічний покажчик підготовлено до друку з нагоди 
75-ліття від дня народження вченого-історика та краєзнавця, кан-
дидата історичних наук, доцента, директора наукової бібліотеки 
Черкаського національного університету імені Богдана Хмель-
ницького Григорія Михайловича Голиша. Він виходить у серії 
«Вчені Черкаського національного університету імені Богдана 
Хмельницького».

Запропоноване довідкове видання відображає життєвий і 
творчий шлях ювіляра, його науковий доробок і досягнення в 
науково-педагогічній та організаторській діяльності. Покажчик 
укладено на основі об’єктивних біографічних та бібліографічних 
даних, матеріалів періодики та особистого архіву Г.  М.  Голиша. 
Матеріал покажчика систематизовано в таких структурних ча-
стинах:

• Життєвий і творчий шлях. 
• Основні дати життя і діяльності.
• Нагороди.
• Опубліковані матеріали про Г. М. Голиша.
• Рукопис та автореферат дисертації.
• Хронологічний покажчик друкованих праць.
• Публічні виступи.
• Наукове редагування.
• Видання за рецензуванням Г. М. Голиша.
• Наукове керівництво.
• Опонування дисертацій.
• Профіль у науково-метричній базі GOOGLE SCHOLAR.
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Бібліографічна інформація подана здебільшого в хроноло-
гічному порядку, а в межах року підпорядкована абетці. Біблі-
ографічний опис та скорочення слів здійснено у відповідності з 
Державними стандартами України: ДСТУ ГОСТ 7.1 : 2006 «Біблі-
ографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та пра-
вила складання. Система стандартів з інформації, бібліотечної та 
видавничої справи» та ДСТУ 3582 : 2013 «Інформація і докумен-
тація. Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень 
українською мовою».

Задля підвищення рівня інформативності в списку друко-
ваних праць найвагоміші з них (монографії, книги, підручники, 
посібники, довідники та інші окремі видання) виділені жирним 
шрифтом і їх супроводжують стислі анотації. Бібліографія медій-
них статей доповнена уточнюючою інформацією.

Окремим блоком подано перелік публічних виступів юві-
ляра, які додатково засвідчують наукову й громадську активність 
Г. М. Голиша.

Уміщений у цьому виданні іменний покажчик сприятиме кра-
щому орієнтуванню читача в тексті. Профіль у науково-метрич-
ній базі GOOGLE SCHOLAR інформує про статистику цитувань 
праць та h-індекс ученого. Біобібліографічний покажчик підсумо-
вують розлогі анотації українською та англійською мовами. 

Слід зазначити, що в 2009 р. побачив світ біобібліографічний 
покажчик з нагоди 60-річного ювілею Г. М. Голиша й укладачем 
цього видання стала Л. І. Синявська. Відтоді вже пройшло 15 ро-
ків і, звісно, зібраний та упорядкована тоді біобібліографічний 
контент потребує нині суттєвого доповнення й оновлення. 

Висловлюємо вдячність Григорію Михайловичу за сприяння в 
акумулюванні необхідної фактичної й бібліографічної інформації. 
Сподіваємося, що це видання стане в пригоді науковцям, викла-
дачам, студентам і всім, кого цікавлять відомі персоналії системи 
вищої освіти України.
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ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ

Життєвий шлях ювіляра розпочався в нелегкий повоєнний 
період 4 березня 1949  р. Його малою батьківщиною стало село 
Деньги, що на Золотоніщині Полтавської (нині Черкаської) об-
ласті. Це мальовниче поселення на берегах річки Самозванки має 
давнє козацьке коріння, відоме славними бойовими й трудовими 
традиціями, а надто  – своїми іменитими уродженцями. Серед 
них, зокрема, один із фундаторів вітчизняної філософії Петро 
Канівецький, репрезентанти дореволюційної юридичної школи, 
доктори права Василь та Григорій Демченки, відомий український 
державотворець доби Української революції 1917–1921 рр., пись-
менник та історик Сергій Шелухін, заслужений діяч мистецтв 
Туркменії Іван Черінько, народний артист України, лауреат Дер-
жавної (нині Національної) премії ім. Т. Шевченка Андрій Гончар, 
знаний фольклорист Яків Демченко та інші достойники.

Григорій зростав у дружній інтелігентній родині. Його бать-
ко Михайло Іванович, колишній офіцер-фронтовик, працював 
головним агрономом, був відзначений за бойові та трудові заслу-
ги трьома орденами й чотирнадцятьма медалями. Понад 30 років 
свого життя віддала педагогічній ниві мати ювіляра Ольга Гаври-
лівна, яка працювала вчителькою початкових класів.

Неповну середню освіту Григорій здобув у місцевій восьми-
річці. Продовжив навчання в Золотоніській середній школі № 4 – 
знаному навчальному закладі міста, що свого часу дав путівку в 
життя відомим українським майстрам слова Семену Скляренку 
та Миколі Терещенку. Одним із учителів Григорія в цій школі став 
відомий краєзнавець національного рівня, заслужений учитель 
України Михайло Пономаренко, який зронив у душу Григорія 
перші зерна зацікавленості історією рідного краю. А завершив 
загальноосвітню підготовку Г. Голиш уже в Чапаєвській одинад-
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цятирічці (родина перебралася в с. Чапаєвка на постійне помеш-
кання). У шкільні роки відзначався дисциплінованістю й відпо-
відальністю, допитливістю й ретельністю у виконанні домашніх 
завдань, успішно виступав на предметних олімпіадах різних рів-
нів. Успіхи учня були відзначені похвальними листами, грамота-
ми та Золотою медаллю за особливі успіхи в навчанні.

Відразу після закінчення школи він вступив на історичний 
факультет Полтавського державного педагогічного інституту 
ім. В. Г. Короленка. Принагідно зазначимо, що зі стін його alma 
mater – визнаного лідера педагогічної освіти України – вийшли 
відомі освітянські класики Антон Макаренко та Василь Сухом-
линський. У цьому навчальному закладі панувала особлива аура 
духовності та українства. До того ж, роки навчання Григорія 
співпали в часі з добою шестидесятництва, яка витворила на-
лежне підгрунтя для критичного мислення, інтелектуального 
зростання й творчих пошуків. На формування фахівця-істори-
ка великий вплив справили такі відомі вчені-педагоги, як Павло 
Денисовець, Антон Черевань, Василь Лобурець, Віктор Воловик, 
Микола Чупрун, Яків Побелєнський, Олексій Соколовський, 
Михайло Семиволос, Марія Малич, Іван Підласий та інші.

Навчаючись в інституті, Григорій уже з першого курсу став 
активним членом студентського наукового товариства. Він ак-
тивно займався дослідницькою роботою, брав участь у міжву-
зівських та республіканських наукових конференціях. Були 
помічені й належно оцінені його грунтовні розвідки з історії 
громадських об’єднань Полтавщини. Григорій ставав неодно-
разовим переможцем та дипломантом обласних і всеукраїн-
ських конкурсів студентських наукових робіт. Навчання в ін-
ституті він завершив у 1970 р., отримавши диплом із відзнакою 
і кваліфікацію вчителя історії та суспільствознавства.

Трудова діяльність розпочалася того ж року на посаді вчи-
теля історії та німецької мови Річицької десятирічки на Волині. 
А потім була служба в лавах Збройних сил СРСР, яку прохо-
див у танкових військах Прикарпатського військового округу 
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(пізніше отримав військове звання капітана). Після закінчен-
ня дійсної військової служби у 1972 р. Г. Голиш повернувся до 
с. Чапаєвка. У місцевій школі викладав історію та суспільствоз-
навство, накопичував необхідний учительський досвід, ділився 
ним на районних, обласних та республіканських конференціях 
і нарадах, керував районною школою передового педагогічного 
досвіду. Вів багатопланову позакласну роботу з історії, зокре-
ма, очолював гурток юних археологів-нумізматів та шкільний 
клуб «Пошук». Його учні неодноразово посідали призові міс-
ця на районних та обласних олімпіадах із суспільних дисци-
плін. Під керівництвом учителя було підготовлено та захищено 
10 дослідницьких праць на обласному етапі конкурсу-захисту 
учнівських робіт МАН, усі вони відзначені дипломами. За ре-
зультатами атестації Григорію Михайловичу було присвоєно 
звання «Учитель-методист» та вищу кваліфікаційну категорію. 

Уже тоді він постійно перебував у вирі активного громад-
ського життя, зокрема, на громадських засадах працював за-
ступником голови виконкому Чапаєвської сільської ради, ке-
рував первинними осередками товариств «Знання» та охорони 
пам’яток історії та культури, вів інтенсивну лекційно-просвіт-
ницьку роботу.

Від 1978 р. перебував у резерві керівних працівників район-
ного відділу освіти, закінчив відповідні курси при Централь-
ному інституті вдосконалення вчителів (м. Київ). У 1985 р. був 
призначений директором Чапаєвської середньої (загальноосвіт-
ньої І–ІІІ ст.) школи і працював на цій посаді понад 13 років. То 
був доволі цікавий і плідний час історії цього знаного в краї ос-
вітнього закладу. Завдяки ініціативі та організаторському хисту 
Григорія Михайловича було споруджено новий шкільний кор-
пус, створена належна матеріальна база (чотирнадцять сучасних 
навчальних кабінетів і лабораторій, два спортзали, три навчаль-
ні майстерні, теплиця, актовий зал, бібліотека з читальним за-
лом, один із найперших на Золотоніщині комп’ютерних класів 
тощо). На подвір’ї школи було закладено дендропарк із сорока 
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порід дерев та кущів. У 1990 р. розпочав свою роботу шкільний 
профілакторій, де до послуг учнів та учителів пропонувалося 
10 фізіотерапевтичних процедур, сеанси лікувального масажу, 
долікарська допомога й стоматологічні послуги. У експозиції 
шкільного краєзнавчого музею «Пам’ять», фундатором якого 
став Г. М. Голиш, налічувалося понад 1 тис. експонатів (відділи 
історії села, історії школи, етнографії). Музей набув статусу на-
родного, згодом йому було присвоєно звання «зразкового». 

Очолюваний ювіляром педагогічний колектив домігся ваго-
мих результатів навчально-виховної роботи. У 1990-х  рр. Чапа-
євська школа стала базовою серед загальноосвітніх закладів ра-
йону та області з питань використання на уроках і в позакласній 
роботі краєзнавчого матеріалу, а також екологічного виховання, 
фізкультурно-оздоровчої роботи. На базі очолюваного Г. Голишем 
закладу постійно відбувалися районні та обласні семінари й кон-
ференції освітян, а досвід роботи педколективу узагальнювався 
та рекомендувався до впровадження райметодкабінетом та Чер-
каським інститутом післядипломної освіти. Свідченням визнан-
ня вагомих успіхів Григорія Михайловича в управлінні школою 
стало обрання його делегатом 1-го з’їзду педагогічних працівни-
ків України, делегування на Всеукраїнську конференцію з питань 
роботи кращих сільських загальноосвітніх закладів та на респу-
бліканський форум педагогічного товариства України.

Від початку 1970-х  рр. він захопився історичним краєзнав-
ством і назавжди пов’язав із ним свої пошуково-дослідницькі упо-
добання. Ще в 1972 р. з’явилася його перша публікація в районній 
газеті й надалі Григорій Михайлович постійно ділився результа-
тами своїх краєзнавчих студій на шпальтах місцевої періодики.

Від квітня 1998 р. він обійняв посаду заступника голови Зо-
лотоніської райдержадміністрації з гуманітарних, політико-пра-
вових питань. На цій копіткій і відповідальній ділянці роботи в 
доволі драматичний період становлення української державнос-
ті ювіляр опікувався освітньою, медичною, культурною сфера-
ми району, спрямовував діяльність пенсійного фонду та системи 
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соціального захисту, вирішував нелегкі проблеми регіональної 
політики й правовідносин. Не полишив Григорій Михайлович і 
педагогічну роботу, працюючи за сумісництвом учителем історії 
в рідній Чапаєвській школі, викладачем Черкаського державного 
університету ім. Б. Хмельницького. Водночас він продовжував свої 
краєзнавчі розвідки й постійно ділився їхніми результатами на 
шпальтах місцевої періодики, а в 2000 р. видав свою першу книгу 
«Золотоніщина в роки Великої Вітчизняної війни 1941–1945 рр.». 

Проте чиновницько-управлінське повсякдення та ще й в 
умовах політичної нестабільності дошкуляло Г.  Голишу дедалі 
більше, тому він у 2000 р. прийняв пропозицію щодо переходу 
на постійну роботу до Черкаського державного університету 
ім. Б. Хмельницького.

У цьому провідному виші краю працював старшим викла-
дачем, доцентом кафедри всесвітньої історії, згодом  – історіо-
графії, джерелознавства та спеціальних історичних дисциплін. 
Важливою подією його творчої біографії став захист у 2004  р. 
дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата історичних 
наук (тема – «Становище неповнолітніх громадян України в пе-
ріод німецько-радянської війни 1941–1945 рр.»). Через рік йому 
було присвоєно вчене звання доцента. 

Григорій Михайлович викладав важливі методологічні й прак-
тично спрямовані навчальні курси, які відіграють велику роль у 
підготовці фахівця-історика, зокрема, «Історія історичної науки», 
«Сучасна історіографія історії зарубіжних країн», «Нумізматика», 
«Генеалогія та основи соціального етикету», «Історичні портрети 
політичних і державних діячів зарубіжних країн». Долучився він 
і до підготовки майбутніх спеціалістів із туризму та готельного 
господарства, викладаючи їм такі навчальні дисципліни, як «Ет-
нокультурологія та антропологія», «Туристичне країнознавство» 
та «Історія туризму». Викладач розробив ґрунтовні навчально-ме-
тодичні комплекси з усіх восьми дисциплін викладання, які були 
схвалені відповідними кафедрами і вченими радами, пройшли на-
лежну практичну апробацію.
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Навчальні заняття, які проводив Григорій Михайлович, 
відзначалися високим науково-методичним рівнем, доступні-
стю, риторичністю, прикладним характером, інтерактивністю, 
застосуванням електронних технологій, належним виховним 
потенціалом. У роботі зі студентами він максимально врахову-
вав вимоги сучасної психолого-педагогічної науки, відзначався 
комунікативністю, доброзичливістю, щирістю й водночас ви-
могливістю та принциповістю. 

Григорій Михайлович працював куратором студентської 
академгрупи і став для своїх вихованців мудрим наставником, 
постійно опікувався їхніми проблемами, налаштовував на до-
бросовісну навчальну працю, неухильне дотримання норм сус-
пільної моралі. Керована ним група була однією з найкращих 
за якісними показниками успішності, дисциплінованості, рів-
нем громадської активності.

Від жовтня 2008 р. доцент Г. Голиш очолив наукову бібліоте-
ку університету, паралельно з цим за сумісництвом, до 2015 р., 
викладав на кафедрі археології і спеціальних галузей історичної 
науки ННІ історії та філософії, потім упродовж року – на кафе-
дрі публічного управління ННІ економіки і права. Від 2017 р. 
зосередився переважно на бібліотечно-організаторській та на-
уково-публіцистичній роботі. На посаді директора бібліотеки, 
продовжуючи справу своїх попередників, Григорій Михайло-
вич розгорнув багатопланову роботу з метою приведення бі-
бліотечної діяльності у відповідність із сучасними вимогами й 
викликами, утвердження її належного реноме як одного з най-
важливіших багатофункціональних підрозділів університету. 
Зокрема, фонди бібліотеки інтенсивно поповнюються завдяки 
фандрайзинговим діям дирекції та налагодженню особистих 
контактів із авторами, видавництвами й науково-дослідними 
установами. Удосконалилася матеріально-технічна база, пла-
номірно проходить процес подальшої комп’ютеризації техно-
логічних процесів (відкрито електронний читальний зал, ство-
рено потужний електронний ресурс), суттєво поліпшилася 
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науково-видавнича робота, активізувалася культурно-просвіт-
ницька діяльність, започатковано міжнародні зв’язки тощо. 
Завдяки ініціативі директора бібліотека отримала ім’я люди-
ни-академії Михайла Максимовича. Від 2021  р. при бібліоте-
ці функціонує музей історії університетської книги, темати-
ко-експозиційний проспект якого розроблено Г. М. Голишем.

Ювіляр має чималий науковий та журналістський доробок, 
який складається з понад 700 публікацій (наукових, науково-по-
пулярних. довідкових та медійних). У колі його науково-творчих 
уподобань – історія Другої світової війни, спеціальні галузі істо-
ричної науки, історія національної освіти, персоналістика, однак 
пріорітетне місце посідає історичне краєзнавство. Г. Голишем під-
готовлена монографія, чотири підручники й навчальні посібники, 
20 науково-популярних книг і довідкових видань (частина – у спі-
вавторстві), а також сотні статей, повідомлень, рецензій. 

Помітним явищем у науковому житті університету стало ви-
дання монографії «У вирі війни. Становище неповнолітніх грома-
дян України в 1941–1945 рр.», яка підготовлена в рамках комплек-
сних наукових тем відділу історії України періоду Другої світової 
війни Інституту історії України НАН України. Названа праця за 
одностайними оцінками авторитетних рецензентів, професорів 
Володимира Кучера та Олександра Перехреста, а також доктора 
Дмитра Стратієвського (ФРН), стала першим у вітчизняній істо-
ріографії дослідженням із означеної проблематики. Схвальні від-
гуки провідних фахівців із спеціальних історичних дисциплін (зо-
крема, завідувачки відділу Інституту історії України НАН України 
професорки Марії Дмитрієнко та члена-кореспондента НАНУ 
Миколи Котляра) отримав також навчальний посібник «Осно-
ви нумізматики», який витримав два видання (другому надано 
гриф МОН України). Корисним для студентів-істориків виявився 
й підручник «Історія історичної науки від найдавніших часів до 
кінця ХІХ ст.», схвалений до друку рецензентами: членом-корес-
пондентом НАН України Олекспндром Реєнтом та членом-корес-
пондентом НАПН України Олександром Удодом. 
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Побачила світ і його книга «У світі монет», текст якої макси-
мально адаптований для сприйняття наймолодшою читацькою 
аудиторією. А бібліотечна спільнота України схвально сприйня-
ла впорядкований Г. Голишем збірник афоризмів «2300 вибраних 
мудрих думок про книгу і читання» та навчальний посібник «Іс-
торична бібліографія». 

Левову частку творчого доробку Г. Голиша посідають резуль-
тати його багатогранних краєзнавчих досліджень. Значний ре-
зонанс у науково-краєзнавчих колах викликало фундаментальне 
видання «Подорож Златокраєм. Нарис історії і сьогодення Зо-
лотоніського району» (у співавторстві, два видання), передмову 
до якого написали голови НСКУ: академік Петро Тронько (1-ше 
вид.) та член-кореспондент Олександр Реєнт (2-ге вид.). Історії 
сільської освіти присвячена книга «Крізь роки й епохи», а ми-
нувшині рідного села ювіляра  – двокнижжя «Деньги в україн-
ській історії». Разом із краєзнавчими побратимами ним укла-
дено краєзнавчі збірники «Не підлягає забуттю» та «Украдене 
дитинство». Інформативно цінним видається й підготовлений 
Григорієм Голишем і Василем Мельниченком біобібліографічний 
довідник «Краєзнавці Черкащини». Побачили світ і три персо-
налістичні видання за авторством Г. Голиша, присвячені земля-
кам: поету-академіку Валерію Шпаку, відомому освітянському 
функціонеру Володимиру Клименку та знаному аграрію Дмитру 
Лисуну. У ще одному краєзнавчо-біографічному виданні подано 
вичерпну інформацію про викладачів Черкаського національно-
го університету ім. Б. Хмельницького, які завдяки своїм заслу-
гам набули членство в національних творчих спілках України. 

Неабияку інформативну та джерелознавчу цінність мають і 
підготовлені Григорієм Голишем та Ольгою Ільченко два збірники 
прес-релізів матеріалів газет Черкащини, в яких віддзеркалилося 
повсякдення Черкаського університету (раніше педіституту) від 
1954 до 2020 р. Поряд із цим ювіляр став автором сотень дописів із 
історії рідного краю та біографістики, які оприлюднені на шпаль-
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тах газет, сайтах університету й наукової бібліотеки, а також на 
різних платформах соціальних мереж і в електронних виданнях.

Досвідчений учений і педагог ділився результатами своїх 
досліджень та досвідом науково-педагогічної діяльності на по-
над 100 міжнародних, всеукраїнських, обласних, регіональних 
та міжвузівських науково-практичних та краєзнавчих конфе-
ренціях, симпозіумах, «круглих столах» та читаннях. Г. Голиш є 
членом ученої ради університету, бере активну участь у редагу-
ванні та рецензуванні наукових і медійних видань. Він входить 
до складу редколегії наукового журналу «Вісник Черкаського 
університету» (серія «Історичні науки»). 

Григорій Михайлович робить посильний внесок у підготовку 
молодої наукової зміни: став науковим керівником дисертацій-
ного дослідження на здобуття наукового ступеня кандидата іс-
торичних наук, вісім разів виступив опонентом на захистах, під-
готував відгуки на 12 авторефератів кандидатських дисертацій. 
За його керівництвом студентами-випускниками підготовлено 
понад 70 магістерських та кваліфікаційних робіт.

Ювіляр бере активну участь у громадській роботі універси-
тету та області. Від 2003 до 2008 р. він очолював профбюро іс-
торико-юридичного факультету (історико-юридично-філософ-
ського факультету), був обраний членом Черкаського обкому 
профспілки працівників освіти й науки. Він є членом творчих 
об’єднань: Національної спілки журналістів та Національної 
спілки краєзнавців України. Обирався членом правління об-
ласної організації Національної спілки краєзнавців України та 
її президії. Від 2023 р. очолює створену з його ініціативи Золо-
тоніську районну організацію НСКУ, підготував програму роз-
витку краєзнавчого руху в краї, яка затверджена Золотоніською 
районною радою. Науковець є чільним учасником роботи регі-
ональної топонімічної комісії. В університеті очолює первинну 
організацію Національної спілки журналістів України, входить 
до складу секретаріату Черкаської обласної організації НСЖУ. 
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З метою поширення знань із регіональної історії виступає 
з цікавими матеріалами у теле- та радіоефірі області, а також 
на численних публічних заходах. Делегат V з’їзду Федерації 
профспілок України та IV з’їзду Національної спілки краєзнав-
ців України. Обирався депутатом Чапаєвської сільської ради 
п’яти скликань, Золотоніської районної ради 2-х скликань та 
Черкаської обласної ради (1998–2002). Загальний стаж депутат-
ської діяльності становить майже 30 років.

Ювіляр бере активну участь у пам’яткотворчій роботі. Завдя-
ки його ініціативі та концептуальній і організаторській роботі в 
с. Благодатне з’явилися пам’ятники Матері, а також герою Другої 
світової війни Григорію Березі, в с. Деньги – пам’ятні знаки Сергію 
Шелухіну та Св. Луці (В. Войно-Ясенецькому). Біля адміністра-
тивного корпусу наукової бібліотеки ім.  М.  Максимовича взяли 
прописку три об’єкти монументального мистецтва: пам’ятний 
знак «Книжкова мудрість», абстрактна композиція «Норд-Вест» 
і меморіальна стела Михайла Максимовича (всі вони споруджені 
за спонсорські кошти, залучені Г. Голишем та з його ініціативи).

Багаторічна й сумлінна праця Г. М. Голиша відзначена багать-
ма нагородами. Зокрема, його нагороджено медалями Івана Фран-
ка (НАПН України), «За вірність заповітам Кобзаря» (ВТ «Просві-
та»), Богдана Хмельницького, «За збереження історії», «За вірність 
традиціям» (ВО «Країна»), значком «Відмінник народної освіти», 
відзнаками «Петро Могила» («За розвиток вищої освіти», МОН) 
«За активну участь в охороні пам’ятників війни» (УТОПІК), «За 
особливі заслуги перед Черкащиною», «60 років Черкаській облас-
ті», «За відданість справі», «200 років із дня народження Т. Шев-
ченка» (Черкаська ОДА), «За сумлінну працю» (Черкаська міська 
рада), «За розбудову університету» (ЧНУ ім. Б. Хмельницького), 
Почесними грамотами Міністерства освіти (МОН) України (дві-
чі), Федерації профспілок України, ЦК профспілки працівників 
освіти та науки, Всеукраїнської громадської організації «Захист 
дітей війни», Черкаської обласної ради (тричі), обкому профспіл-
ки працівників освіти та науки, Золотоніської районної ради та 
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райдержадміністрації, Черкаського національного університету 
ім. Б. Хмельницького (тричі), Благословенною грамотою Митро-
полита Київського і всієї України Єпіфанія та ін. Він є лауреатом 
краєзнавчих премій ім. академіка Петра Тронька, ім. М. Максимо-
вича, ім. Михайла Пономаренка, премії імені Народного учителя 
Олександра Захаренка та журналістської «Прометей», має звання 
«Почесний краєзнавець України».

Г. Голиш знаходить душевний спокій і черпає творчу енергію в 
колі своєї родини. Його дружина Валентина Олександрівна упро-
довж понад 40 років працювала вчителькою-філологинею, нині 
на заслуженому відпочинку. Стопами ювіляра пішла його донька 
Лариса Григорівна: нині вона є кандидаткою історичних наук і до-
центкою кафедри археології й спеціальних галузей історичної на-
уки (вона стала спіавторкою багатьох статей і книг, підготовлених 
ювіляром). Підростає й онук Олександр – учень-п’ятикласник.

Свій ювілей Григорій Михайлович зустрічає у розквіті своїх 
творчих сил і енергії, він сповнений нових задумів. Запорукою 
подальших життєвих успіхів ювіляра є його фанатична відданість 
справі, неабиякий творчий потенціал, напрацьований упродовж 
багатьох років невтомної праці досвід роботи, розуміння й під-
тримка його колег, рідних та близьких. 

Олександр Лисенко, 
доктор історичних наук, 

професор, член-кореспондент НАН України,
завідувач відділу воєнно-історичних досліджень

Інституту історії України НАН України,
заслужений діяч науки і техніки України;

Олександр Перехрест, 
доктор історичних наук,

професор кафедри всесвітньої історії
та міжнародних відносин 

Черкаського національного
університету імені Богдана Хмельницького
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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ 
І ДІЯЛЬНОСТІ

1949, 4 березня – народився в селі Деньги Золотоніського району 
Полтавської (нині Черкаської) області в родині Михайла Іва-
новича і Ольги Гаврилівни Голишів.

1955–1963  – навчався в Деньгівській семирічній (восьмирічній) 
школі.

1963–1965 – навчався в Золотоніській міській середній школі № 4 
(нині гімназія ім. С. Д. Скляренка).

1965–1966 – навчався в Чапаєвській середній школі й закінчив її 
із Золотою медаллю.

1966–1970 – навчався на історичному факультеті Полтавського 
державного педагогічного інституту, закінчив його з від-
знакою.

1970–1971 – працював учителем історії та німецької мови Річиць-
кої середньої школи Ратнівського району Волинської області.

1971–1972 – перебував на дійсній службі у Збройних Силах СРСР.
1972–1985  – працював учителем історії та суспільствознавства 

Чапаєвської середньої школи.
1981 – навчався на курсах резерву керівних працівників освіти при 

Центральному Інституті вдосконалення учителів (м. Київ), 
1981–1982  – працював асистентом кафедри історії Черкаського 

державного педагогічного інституту (за сумісництвом).
1984 – присвоєно звання «Учитель-методист».
1985–1998 – працював директором Чапаєвської середньої школи. 
1992 – обраний делегатом 1-го з’їзду працівників освіти України.
1998 – обраний депутатом Черкаської обласної ради.
1998–2000 – працював заступником голови Золотоніської райдер-

жадміністрації з гуманітарних, політико-правових питань 
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та учителем історії Чапаєвської загальноосвітньої школи 
ім. Г. П. Берези (за сумісництвом).

2000–2006  – працював старшим викладачем, доцентом кафедри 
всесвітньої історії Черкаського державного (національного) 
університету імені Богдана Хмельницького.

2001 – став членом Національної спілки журналістів України.
2003 – обраний головою профбюро історико-юридичного (згодом 

історико-юридично-філософського) факультету та членом 
профкому університету.

2004 – захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кан-
дидата історичних наук.

2005 – присвоєно вчене звання доцента.
2006 – обраний делегатом 5-го з’їзду Федерації профспілок Укра-

їни. 
2006–2008  – працював доцентом кафедри історіографії, джере-

лознавства та спеціальних історичних дисциплін Черкасько-
го національного університету імені Богдана Хмельницького.

2008 – обраний делегатом 4-го з’їзду Національної спілки краєз-
навців України.

2008, жовтень – директор наукової бібліотеки Черкаського на-
ціонального університету імені Богдана Хмельницького 
(дотепер) та доцент кафедри історіографії, джерелознав-
ства та спеціальних історичних дисциплін (за сумісни-
цтвом, до 2010 р.).

2010–2015 – доцент кафедри археології і спеціальних галузей іс-
торичної науки ННІ історії та філософії (за сумісництвом).

2016–2017 – доцент кафедри публічного управління і соціаль-
но-політичних наук ННІ економіки і права (за сумісни-
цтвом).
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НАГОРОДИ

1975 – знак УТОПІК «За активну участь в охороні пам’ятників Ве-
ликої Вітчизняної війни».

1981 – Почесна грамота Міністерства освіти України.
1982 – значок «Відмінник народної освіти».
1990 – Почесна грамота Центральної ради ФСТ «Колос», настіль-

на медаль товариства «Знання». 
1991 – Почесна грамота Міністерства меліорації і водного госпо-

дарства України.
1992 – Почесна грамота Міністерства освіти України.
1999 – Почесна грамота Черкаської обласної ради.
2005 – Почесна грамота ЦК профспілки працівників освіти та на-

уки, Почесна грамота ВГО «Захист дітей війни».
2006  – лауреат профспілкової премії ім. Народного учителя 

О. А. Захаренка.
2008 – лауреат обласної краєзнавчої премії імені Михайла Мак-

симовича.
2009 – знак «Петро Могила», почесні грамоти Черкаської обласної 

ради, обкому профспілки працівників освіти і науки, Золото-
ніської райдержадміністрації та Черкаського національного 
університету імені Богдана Хмельницького.

2011 – звання «Почесний краєзнавець України», Почесна грамо-
та Федерації профспілок України, Почесна грамота НАПН 
України.

2012 – медаль «За вірність традиціям» (ВО «Країна»), Почесна гра-
мота Золотоніської райдержадміністрації та районної ради.

2014 – медалі «За вірність заповітам Кобзаря» (ВТ «Просвіта»), 
«За збереження історії» (ВО «Країна»), «Ветеран танкових 
військ».

2015 – знак «Черкаській області 60 років».
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2016 – кращий освітянин 2016 року (лауреат відзнаки «Народ мій 
завжди буде»).

2017 – Почесна відзнака ректора ЧНУ; кращий освітянин 2017 р. 
(лауреат відзнаки «Засвіти вогонь»).

2018  – Почесна грамота Національної спілки журналістів Укра-
їни; кращий освітянин 2018 року (лауреат відзнаки «Залиш 
мені в спадщину думку найвищу»).

2019 – відзнаки «За особливі заслуги перед Черкащиною», «За від-
даність справі», «200 років з дня народження Т. Г. Шевченка».

2020  – лауреат краєзнавчих премій ім. академіка П. Тронька, 
ім.  М.  Пономаренка, журналістської премії «Прометей»; 
кращий освітянин 2020 року (лауреат відзнаки «Малиновий 
дзвін душі»).

2021 – медалі Івана Франка (НАПН України), Богдана Хмельниць-
кого (ВО «Країна»); кращий освітянин 2021 року (лауреат 
відзнаки «Народ мій завжди буде»)

2022 – Почесна грамота Черкаської обласної ради.
2023  – Благословенна грамота Митрополита Київського і всієї 

України Єпіфанія «За заслуги перед Помісною церквою та її 
побожним народом», лауреат журналістської премії «Інфор-
маційний фронт Черкащини».

2024 – медаль «За сумлінну працю» (Черкаська міська рада), від-
знака «За розбудову університету», Почесна грамота Чер-
каської обласної організації НСКУ. 
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ОПУБЛІКОВАНІ МАТЕРІАЛИ 
ПРО Г. М. ГОЛИША

1979

1.	 Урсалова С. А. Вивчаючи літопис Батьківщини: з досвіду ро-
боти вчителя Чапаєвської середньої школи Золотоніського 
району Г. М. Голиша / С. А. Урсалова. – Черкаси, 1979. – 3 с.

2.	 Сількорівське перо учителя історії : [Г. М. Голиш] // Прапор 
Леніна. – 1979. – 30 січ. – С. 2.

1981

3.	 День преси : [Лектора товариства «Знання» і сількора Г. М. Го-
лиша занесено на обласну Дошку пошани ідеологічних пра-
цівників] // Прапор Леніна. – 1981. – 5 трав. – С. 1.

1982

4.	 Непереможна зброя історичної правди : [У структурі редак-
ційного матеріалу – інформація про досвід роботи вчителя 
історії та суспільствознавства Г.  М.  Голиша]  // Радянська 
освіта. – 1982. – 22 січ. – С. 3.

1988

5.	 Осадча Н. Село моє над річкою : [Г. М. Голиша визнано кра-
щим сількором Золотоніщини] / Н. Осадча // Прапор Лені-
на. – 1988. – 20 квіт. – С. 3.

6.	 Відверта розмова  : [Зустріч Г.  Голиша з редактором газе-
ти «Радянська освіта» І. Лубченком]  // Радянська освіта.  – 
1988. – 13 верес. – С. 1.
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1989

7.	 Негода М. Чапаєвка: сьогодні й завтра  : [У структурі статті 
подано матеріал про досвід роботи директора місцевої шко-
ли Г. М. Голиша] / М. Негода, С. Носань, К. Світличний // Чер-
каська правда. – 1989. – 12 серп. – С. 3.

8.	 Назустріч виборам: три запитання виборцям : [Про кандида-
та в депутати районної ради Г. М. Голиша] // Прапор Леніна. – 
1989. – 16 листоп. – С. 1.

1990

9.	 Гавришкевич В. Один серед багатьох : [Лектора обласної ор-
ганізації товариства «Знання» Г.  М.  Голиша відзначено на-
стільною медаллю]  / В. Гавришкевич // Черкаська правда. – 
1990. – 16 жовт. – С. 2. 

1991

10.	 Як багато залежить від школи : [Досвід роботи директора Ча-
паєвської середньої школи Г. М. Голиша] // Прапор Леніна. – 
1991. – 4 квіт. – С. 2.

11.	 Відзначено кращих : [На Дошку пошани ідеологічних праців-
ників Золотоніського району занесено Г. М. Голиша] // Пра-
пор Леніна. – 1991. – 20 квіт. – С. 1.

1992

12.	 На фоні осені – шкільний калейдоскоп : [Досвід роботи ди-
ректора школи Г. М. Голиша] // Златокрай. – 1992. – 1 верес. – 
С. 1–2.

13.	 Про рідний край і святкові обряди : [Презентація досвіду ро-
боти директора Чапаєвської середньої школи Г. М. Голиша на 
засіданні районного клубу «Учитель»] // Златокрай. – 1992. – 
7 січ. – С. 1.
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1993

14.	 Почепцов В. Щоб пам’ять зберегти : [Про роботу Г. М. Голи-
ша над створенням експозиції музею «Пам’ять»] / В. Почеп-
цов // Златокрай. – 1993. – 8 верес. – С. 3.

1996

15.	 Член редакційної ради : [Про члена редакційної ради газети 
«Вісник Золотоніщини» Г. М. Голиша] // Вісник Золотоніщи-
ни. – 1996. – 5 черв. – С. 2.

1998

16.	 Жук Н. Успіх кується в співпраці : [Представлення заступни-
ка голови Золотоніської РДА Г. М. Голиша] / Н. Жук // Вісник 
Золотоніщини. – 1998. – 6 черв. – С. 1, 9.

17.	 Гавришкевич В. Пам’ять – найміцніший місток між поколін-
нями  : [Депутат обласної ради Г.  М.  Голиш]  / В. Гавришке-
вич // Черкаський край. – 1998. – 6 черв. – С. 3.

1999

18.	 Пигор Л. Зроблено немало, але треба більше : [Інтерв’ю із за-
ступником голови Золотоніської РДА Г. М. Голишем] / Л. Пи-
гор // Вісник Золотоніщини. – 1999. – 13 жовт. – С. 3. 

2001

19.	 Жук Н. До дня Перемоги золотоніські ветерани отримали 
книжку про себе : [Про книгу Г. М. Голиша «Золотоніщина 
в роки Великої Вітчизняної війни»] // Нова Доба. – 2001. – 
8 трав. – С. 3.
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2002

20.	 Пономаренко М. Ф. Усе про монети – в одній книжці : [Про 
книгу Г.  М.  Голиша]  / М. Ф. Пономаренко  // Златокрай.  – 
2002. – 22 листоп. – С. 3. 

21.	 Коваленко Н. Болить і досі кожному із нас : [Про книгу Г. Го-
лиша «Золотоніщина в роки Великої Вітчизняної війни. До-
кументи. Спогади. Статті»] / Н. Коваленко // Вісник Золото-
ніщини. – 2002. – 16 листоп. – С. 2.

2003

22.	 Бушин М. І. Голиш Григорій Михайлович  / М.  І.  Бушин, 
Ю. Ю. Ілляшенко // Черкаський край в особах. 1941–2001. Зо-
лотоніщина. – Черкаси, 2003. – С. 307–308.

23.	 Дмитрієнко Д. Дослідження з нумізматики / Д. Дмитрієнко, 
О.  Перехрест  // Спеціальні історичні дисципліни: питання 
теорії та методики. – Київ, 2003. – Чис. 10, ч. 2. – С. 431–438. – 
Рец. на кн.: Голиш Г. М. Основи нумізматики : навч. посіб. – 
Черкаси : Черкаський ЦНТЕІ, 2002. – 254 с.

24.	 Перехрест О. Дарунок студентам та всім, хто цікавиться ну-
мізматикою / О. Перехрест // Нова Доба. – 2003. – 10 лют. – 
С. 12. – Рец. на кн.: Голиш Г. М. Основи нумізматики : навч. 
посіб. – Черкаси : Черкаський ЦНТЕІ, 2002. – 254 с.

25.	 Пономаренко М. Ф. Г. М. Голиш / М. Ф. Пономаренко // По-
номаренко М. Ф. Краєзнавці Черкащини : біобібліогр. покаж-
чик. – Золотоноша, 2003. – С. 25–26.

26.	 Томіленко С. А. Голиш Григорій Михайлович / С. А. Томі-
ленко, Г. В. Суховершко // Журналісти Черкащини. – Чер-
каси, 2003. – С. 46.

2005

27.	 Лисенко В. Дякуємо, що написали про нас  / В. Лисенко  // 
Нова Доба. – 2005. – 1 берез. – С. 14.
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28.	 Перехрест О. Г. [Рецензія]  / О. Г. Перехрест  // Вісник Чер-
каського університету. Серія Історичні науки  : [зб. наук. 
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на. – 1976. – 17 серп. – С. 3.

28.	 Чапаєвці діляться досвідом  // Прапор Леніна.  – 1976.  – 
30 груд. – С. 4.

29.	 Через 40 років : [Про зустріч випускників Чапаєвської школи 
1936 р.] // Прапор Леніна. – 1976. – 27 лип. – С. 4.

1977

30.	 Античний гість  : [Про археологічну знахідку – античну ам-
фору] // Прапор Леніна. – 1977. – 28 лип. – С. 3.

31.	 Відроджується спортивна слава Чапаєвки : [З історії фізкуль-
турного руху] // Прапор Леніна. – 1977. – 23 серп. – С. 3.

32.	 День побуту в Чапаєвці // Прапор Леніна. – 1977. – 5 берез. – 
С. 3.

33.	 Древнє поховання // Прапор Леніна. – 1977. – 30 черв. – С. 3.
34.	 Розповідь про полум’яне небо : [Відгук про книгу І. Степанен-

ка «Полум’яне небо»] // Прапор Леніна. – 1977. – 6 січ. – С. 4. 
35.	 Свідок століть : [Про унікальну знахідку в с. Чапаєвці – анти-

чну амфору] // Черкаська правда. – 1977. – 13 листоп. – С. 3.
36.	 Свято квітів у Чапаєвці  // Прапор Леніна.  – 1977.  – 6 ве-

рес. – С. 4.
37.	 Сила, бадьорість, здоров’я  : [З історії сільської фізкульту-

ри] // Прапор Леніна. – 1977. – 8 верес. – С. 3.
38.	 Телеграма з Києва  : [Про вітання жителям  с.  Чапаєвки 

Г. І.  Петровського з приводу відкриття першого в Україні 
сільського стадіону 7 червня 1936 р.] // Черкаська правда. – 
1977. – 4 верес. – С. 3.
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39.	 Червонофлотець  : [Про учасника оборони Малої землі 
Ф. Г. Дикуля] // Прапор Леніна. – 1977. – 28 черв. – С. 3.

1978

40.	 Від значка ГПО – до олімпійської медалі // Прапор Леніна. – 
1978. – 1 черв. – С. 4. 

41.	 З ім’ям героя : [Про історію зв’язків жителів с. Чапаєвка із сім’єю 
Чапаєвих] // Черкаська правда. – 1978. – 18 черв. – С. 3.

42.	 Із одного металу ллють...  : [Про ветерана війни і праці 
І. Ю. Заболотного] // Прапор Леніна. – 1978. – 25 лют. – С. 2.

43.	 Книги, що вчать патріотизму // Прапор Леніна. – 1978. – 2 ве-
рес. – С. 3.

44.	 Незабутнє : [Про роботу юних слідопитів с. Чапаєвки навколо 
імені В. І. Чапаєва] // Прапор Леніна. – 1978. – 11 лют. – С. 3.

45.	 Пам’ятна зустріч // Черкаська правда. – 1978. – 11 берез. – 
С. 3.

46.	 Прем’єра в Чапаєвці : [Про аматорську кінострічку Г. М. Гли-
ба] // Черкаська правда. – 1978. – 5 лют. – С. 3.

47.	 Розповідь про мужність  : [Відгук про книгу В. Любимова 
«Сергій Колибін»] // Прапор Леніна. – 1978. – 5 груд. – С. 3. 

48.	 Свято краси // Прапор Леніна. – 1978. – 2 верес. – С. 4.
49.	 Шефи – школі // Прапор Леніна. – 1978. – 21 листоп. – С. 3.

1979

50.	 Відновити славу Чапаєвки  : [Сторінки історії  с.  Чапаєвки 
ХХ ст.] // Прапор Леніна. – 1979. – 20 листоп. – С. 2.

51.	 Знайти себе : [Відгук про книгу Л. П. Шитової «Нас на планеті 
двоє»] // Прапор Леніна. – 1979. – 9 серп. – С. 4. 

52.	 На приз пам’яті земляка-героя  // Прапор Леніна.  – 1979.  – 
22 груд. – С. 4.

53.	 Пам’ять серця : [З досвіду роботи по героїко-патріотичному 
вихованню учнівської молоді в с. Чапаєвці] // Прапор Лені-
на. – 1979. – 1 берез. – С. 3.
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54.	 Повернення в молодість : [З історії створення одного з пер-
ших звукових документальних фільмів України у 1936 р.] // 
Черкаська правда. – 1979. – 10 черв. – С. 3.

55.	 Подорож у далеку юність : [Про життєву долю вдови-солдатки 
М. А. Пилипенко] // Прапор Леніна. – 1979. – 2 черв. – С. 4.

56.	 Сільський духовий оркестр : [З історії одного із найстаріших 
сільських духових оркестрів нашого краю]  // Прапор Лені-
на. – 1979. – 1 берез. – С. 2.

57.	 Спортивне життя Чапаєвки  // Прапор Леніна.  – 1979.  – 
7 квіт. – С. 4.

1980

58.	 Дарунок шанувальникам поезії : [Відгук про книгу С. Тельню-
ка «П. Г. Тичина»] // Прапор Леніна. – 1980. – 1 квіт. – С. 3.

59.	 За рядком роману : [На сторінках роману В. Рудного «Гангут-
ці» відобразилась історія Чапаєвки 1930-х років] // Черкаська 
правда. – 1980. – 24 груд. – С. 3.

60.	 Зустріч з ветераном : [Про бойовий шлях С. О. Кривицько-
го] // Прапор Леніна. – 1980. – 8 квіт. – С. 2. 

61.	 Кіноповість про одну долю  : [Про кінострічку «Меланчине 
весілля»] // Прапор Леніна. – 1980. – 8 берез. – С. 3.

62.	 Кінострічка про земляка  // Прапор Леніна.  – 1980.  – 
10 черв. – С. 3.

63.	 На все життя  : [Про складні життєві колізії подружжя Тру-
би] // Прапор Леніна. – 1980. – 1 січ. – С. 3.

64.	 Перемогли господарі // Прапор Леніна. – 1980. – 27 груд. – С. 4.
65.	 Перемогли чапаєвські баскетболісти  // Прапор Леніна.  – 

1980. – 22 листоп. – С. 4.
66.	 Свято сільських талантів : [Історія художньої самодіяльності 

в с. Чапаєвка] // Прапор Леніна. – 1980. – 8 берез. – С. 4.
67.	 Скарбниця педагогічного досвіду  : [Відгук про книгу 

О.  А.  Захаренка «Школа над Россю»]  // Прапор Леніна.  – 
1980. – 23 жовт. – С. 4.
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1981

68.	 Відновлюються славні традиції  : [З історії фізкультурно-
го руху на Золотоніщині]  // Молодь Черкащини.  – 1981.  – 
3 жовт. – С. 3.

69.	 Життя  – подвиг  : [Про життєвий, творчий і бойовий шлях 
письменника-воїна А. П. Гайдара] // Прапор Леніна. – 1981. – 
26 листоп. – С. 3.

70.	 Змагання на кубок пам’яті  // Прапор Леніна.  – 1981.  – 
26 лют. – С. 4. 

71.	 Зустріч випускників вогняного року  : [Випускники Чапаєв-
ської школи 1941 р.] // Прапор Леніна. – 1981. – 20 серп. – С. 3

72.	 Нагороди чапаєвським легкоатлетам  // Прапор Леніна.  – 
1981. – 23 трав. – С. 4.

73.	 Спортивне свято в Чапаєвці  : [Історія й сьогодення фізкуль-
турного руху на селі] // Прапор Леніна. – 1981. – 10 черв. – С. 4.

74.	 Хвилююча зустріч  : [Доля випускників Чапаєвської серед-
ньої школи вогняного 1941  р.]  // Молодь Черкащини.  – 
1981. – 12 верес. – С. 4.

1982

75.	 На кубок пам’яті героя-земляка  : [Про вшанування пам’яті 
повного кавалера ордена Слави Г. П. Берези] // Молодь Черка-
щини. – 1982. – 11 берез. – С. 4.

76.	 Свято сільських талантів // Прапор Леніна. – 1982. – 6 лют. – 
С. 4.

77.	 Фронтовики-орденоносці  : [Про фронтовиків  – кавалерів 
ордена Вітчизняної війни]  // Молодь Черкащини.  – 1982.  – 
21 трав. – С. 3.

78.	 Чапаєвці – кавалери ордена Вітчизняної війни // Прапор Лені-
на. – 1982. – 9 трав. – С. 4.
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1983

79.	 Дарунок зацікавленим історією : [Відгук про книгу В. Малика 
«Князь Кий»] // Прапор Леніна. – 1983. – 12 лют. – С. 3. 

80.	 Дороге ім’я  : [Про перебування у  с.  Чапаєвка в 1937  р. 
Аркадія Васильовича Чапаєва]  // Молодь Черкащини.  – 
1983. – 3 лют. – С. 3. 

81.	 Кубок у господарів поля // Прапор Леніна. – 1983. – 9 квіт. – С. 4.
82.	 Осередок милосердя в Чапаєвці : [Про Чапаєвський прифрон-

товий шпиталь] // Прапор Леніна. – 1983. – 24 верес. – С. 3.
83.	 Пам’яті Г. П. Берези // Прапор Леніна. – 1983. – 15 лют. – С. 4.
84.	 Подвиг мостобудівників  : [Про бойовий шлях 15-го окре-

мого залізничного містобудівельного батальйону, спору-
дження мосту біля Черкас у 1943–44 рр.] // Прапор Леніна. – 
1983. – 13 груд. – С. 4.

85.	 Спортивне свято меліораторів  // Прапор Леніна.  – 1983.  – 
15 груд. – С. 4.

86.	 Традиції продовжуються  // Прапор Леніна.  – 1983.  – 15 бе-
рез. – С. 4.

87.	 Чапаєвці  – захисники Волзької твердині  : [Про мешкан-
ців с. Чапаєвка – учасників Сталінградської битви] // Прапор 
Леніна. – 1983. – 1 лют. – С. 3.

1984

88.	 Золоте весілля  : [Про подружжя ветеранів війни і праці]  // 
Прапор Леніна. – 1984. – 11 груд. – С. 3.

89.	 Лист з музею // Прапор Леніна. – 1984. – 18 верес. – С. 2.
90.	 Поздоровлення ветеранові  // Прапор Леніна.  – 1984.  – 

18 лют. – С. 1.
91.	 Осередки позашкільного виховання  // Прапор Леніна.  – 

1984. – 26 січ. – С. 1.
92.	 Фронтовики, надіньте ордени  : [Про земляків  – учасників 

Корсунь-Шевченківської битви] // Прапор Леніна. – 1984. – 
18 лют. – С. 3.
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1985

93.	 Бережи любов з молоду : [Про складні життєві колізії в кон-
тексті історії] // Молодь Черкащини. – 1985. – 30 берез. – С. 3.

94.	 Блискуча прем’єра // Прапор Леніна. – 1985. – 11 квіт. – С. 2.
95.	 Наш гастелловець : [Про льотчика-героя О. Т. Романенка] // 

Прапор Леніна. – 1985. – 27 квіт. – С. 2.
96.	 Уклін вам, солдатки : [Про долі солдатських вдів] // Прапор 

Леніна. – 1985. – 1 трав. – С. 3.

1986

97.	 Династія лучників  : [Про майстрів спорту Василя, Геннадія 
та Романа Хвилів] // Прапор Леніна. – 1986. – 7 черв. – С. 3.

98.	 Новий екскурсійний маршрут  // Прапор Леніна.  – 1986.  – 
17 черв. – С. 2.

99.	 Переможці змагань  : [Спортивне життя Золотоніського ра-
йону] // Прапор Леніна. – 1986. – 4 груд. – С. 4.

100.	 Солдат милосердя : [Про лікаря-фронтовика О. О. Пилипен-
ка] // Прапор Леніна. – 1986. – 8 трав. – С. 3.

101.	 Спортивне свято в Чапаєвці  // Прапор Леніна.  – 1986.  – 
23 жовт. – С. 4. 

102.	 Фінал республіканського авторалі // Прапор Леніна. – 1986. – 
26 черв. – С. 4.

1987

103.	 Відзначення ювілею народного героя  // Прапор Леніна.  – 
1987. – 14 лют. – С. 3.

104.	 З іменем Чапаєва // Прапор Леніна. – 1987. – 7 лют. – С. 3.
105.	 На приз земляка // Прапор Леніна. – 1987. – 7 берез. – С. 4.
106.	 Пам’ятник легендарному Чапаєву // Прапор Леніна. – 1987. – 

17 листоп. – С. 1.
107.	 Прем’єра у Чапаєвці : [Історія драматичного гуртка] // Пра-

пор Леніна. – 1987. – 30 трав. – С. 4.
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108.	 Фінал районних змагань  // Прапор Леніна.  – 1987.  – 
17 груд. – С. 4.

1988

109.	 В дарунок – бібліотечка // Черкаська правда. – 1988. – 21 ли-
стоп. – С. 4.

110.	 Зацвітуть троянди : [У Чапаєвській школі закладено поляну 
Пам’яті з 386 кущів троянд на честь полеглих односельчан] // 
Прапор Леніна. – 1988. – 1 трав. – С. 2.

111.	 На приз Г. П. Берези // Прапор Леніна. – 1988. – 12 берез. – С. 4.
112.	 Поглиблювати процес перебудови і оновлення // Прапор Ле-

ніна. – 1988. – 3 груд. – С. 3.
113.	 Прем’єра вистави // Прапор Леніна. – 1988. – 15 берез. – С. 4.
114.	 Сільський оркестр  : [3 історії духового оркестру  с.  Чапає-

вка] // Прапор Леніна. – 1988. – 22 берез. – С. 4.
115.	 Сільській школі  – державну турботу!  // Прапор Леніна.  – 

1988. – 3 груд. – С. 3.
116.	 Хвилююча зустріч  : [Про бойовий шлях 193-го авіацій-

ного розвідувального полку]  // Прапор Леніна.  – 1988.  – 
24 трав. – С. 2.

1989

117.	 В ім’я кохання : [Відгук про книгу С. Носаня «Голгофа любо-
ві»] // Прапор Леніна. – 1989. – 30 груд. – С. 4. 

118.	 Взяв би я бандуру… : [Лекція-концерт бандуриста Є. Т. Ейн-
хорста] // Прапор Леніна. – 1989. – 11 лют. – С. 4.

119.	 Відлуння війни : [Про бойовий шлях і героїчну смерть по-
вітряного стрільця Г. П. Берези] // Прапор Леніна. – 1989. – 
25 квіт. – С. 3.

120.	 Захоплююча подорож  : [Подорожні записки: Білорусь, Лит-
ва] // Прапор Леніна. – 1989. – 19 серп. – С. 3. 

121.	 Лицарі швидкості // Прапор Леніна. – 1989. – 23 трав. – С. 4.
122.	 Літературний вечір // Прапор Леніна. – 1989. – 14 січ. – С. 3.
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123.	 Оповідь про силу духу : [Відгук про книгу «Журавлі з отчого 
дому»] // Прапор Леніна. – 1989. – 28 берез. – С. 2. 

124.	 Повернення : [Про вшанування пам’яті Г. П. Берези – пов-
ного кавалера ордена Слави] // Черкаська правда. – 1989. – 
7 черв. – С. 4.

125.	 У фонд святині : [Про перебіг збору благодійних коштів на 
спорудження пам’ятника Г. П. Березі]  // Прапор Леніна.  – 
1989. – 15 лип. – С. 2.

126.	 Через 44 роки  : [Про поховання через 44 роки останків 
Г. П. Берези] // Прапор Леніна. – 1989. – 13 трав. – С. 2.

127.	 Школа, що вчить майбутньому  // Прапор Леніна.  – 1989.  – 
29 серп. – С. 2.

1990

128.	 Дискусійний клуб діє // Прапор Леніна. – 1990. – 27 січ. – С. 2.
129.	 Дискусійний клуб істориків  // Черкаська правда. – 1990. – 

7 квіт. – С. 2.
130.	 Ідеологічній роботі – новий зміст // Прапор Леніна. – 1990. – 

30 серп. – С. 2.
131.	 Літературний вечір // Прапор Леніна. – 1990. – 15 берез. – С. 3.
132.	 Незабутня подорож  : [Інтерв’ю з художником М. Сапієн-

ком] // Прапор Леніна. – 1990. – 7 листоп. – С. 4.
133.	 Незвичайне засідання : [Досвід роботи методкабінету Золото-

ніського райво] // Прапор Леніна. – 1990. – 25 жовт. – С. 2.
134.	 Передплачуймо районку  // Прапор Леніна.  – 1990.  – 

30 жовт. – С. 2.
135.	 Спільними зусиллями : [Реформа загальноосвітньої школи в 

дії] // Прапор Леніна. – 1990. – 13 січ. – С. 2.
136.	 Через 47 років : [Про ветерана війни В. П. Іванченка] // Пра-

пор Леніна. – 1990. – 27 листоп. – С. 3.
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137.	Велика педагогічна рада  // Прапор Леніна.  – 1991.  – 
28 трав. – С. 3.

138.	 Закоханість у поетичне слово  // Прапор Леніна.  – 1991.  – 
19 січ. – С. 3.

139.	 Молоді – нашу турботу : [Думки з приводу проекту держав-
ної програми «Молодь»] // Прапор Леніна. – 1991. – 25 серп. – 
С. 2.

140.	 Подарунок школярам // Златокрай. – 1991. – 19 груд. – С. 1.
141.	 Прем’єра пісні // Прапор Леніна. – 1991. – 13 квіт. – С. 3.
142.	 Роль Черкаського педінституту в розвитку Чапаєвської се-

редньої школи  // Місце і роль Черкаського педагогічного 
інституту в розвитку вітчизняної науки, освіти і культури : 
тези доп. ювіл. наук.-практ. конф., присвяч. 70-річчю ін-ту, 
Черкаси, груд. 1991 р. – Черкаси, 1991. – С. 52–54.

143.	 Титан світової поезії : [До 100-річчя П. Г. Тичини] // Прапор 
Леніна. – 1991. – 7 лют. – С. 3. 
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144.	 Гості у Чапаєвці : [Про перебування в Чапаєвській школі ви-
сокопосадовців на чолі з міністром освіти України П. М. Та-
ланчуком] // Златокрай. – 1992. – 12 листоп. – С. 1.

145.	 Данина пам’яті  : [Про вшанування пам’яті повного кавале-
ра ордена Слави Г. П. Берези] // Черкаський край. – 1992. – 
15 лип. – С. 4.

146.	 Незабутня зустріч : [Про відзначення ювілею 1-ї штурмової 
авіадивізії] // Златокрай. – 1992. – 26 трав. – С. 3.

147.	 Осередок виховання  : [Про музей народознавства Чапаєв-
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148.	 Пам’ятник герою  : [Про відкриття пам’ятника повному ка-
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150.	 У аматорів сцени – прем’єра // Златокрай. – 1992. – 26 берез. – 
С. 3.

151.	 Успіх лучника // Златокрай. – 1992. – 23 черв. – С. 3.
152.	 Цінний посібник : [Відгук про книгу М. Ф. Пономаренка «Іс-
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154.	 На приз земляка-героя // Златокрай. – 1993. – 27 берез. – С. 3.
155.	 Пам’яті поета // Златокрай. – 1993. – 6 листоп. – С. 3.
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1994. – 23 верес. – С. 4.
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ко-Аргат «Оповідки Сорочиного хутора»] // Вісник Золото-
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євка]  / Г.  М.  Голиш, Л.  Г.  Голиш  // Вісник Золотоніщини.  – 
1996. – 23 берез. – С. 15.
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С. 12.

180.	 Козак короб і його нащадки : [3 історії с. Коробівки] / Г. М. Го-
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С. 12.
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лиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 24 трав. – С. 12.

187.	 Зоря Шабельників  : [Історія  с.  Шабельників]  / Г.  М.  Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 22 лют. – С. 10.

188.	 Магістралями дружби : [Про історію дружніх зв’язків Золо-
тоніського України і Вурнарського районів Чувашської АР] // 
Златокрай. – 1997. – 31 груд. – С. 3.

189.	 Майстри слова і сцени в гостях у чапаєвських школярів  // 
Вісник Золотоніщини. – 1997. – 7 черв. – С. 12.
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190.	 Належне Деметрі  : [3 історії  с.  Дмитрівки]  / Г.  М.  Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 5 квіт. – С. 12.

191.	 Осада у басейні Розсоші  : [3 історії  с.  Кривоносівка]  / 
Г. М. Голиш, Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 
12 лип. – С. 10.

192.	 Пісочен, Піщане і піщанці : [3 історії с. Піщани] / Г. М. Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 25 січ. – С. 12.

193.	 Побратим Драбова : [3 історії с. Драбівці] / Г. М. Голиш, Л. Г. Го-
лиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 25 жовт. – С. 12.

194.	 Село над Супоєм : [3 історії с. Плешканів] / Г. М. Голиш, Л. Г. Го-
лиш // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 27 верес. – С. 11.

195.	 Тріумф юних волейболістів // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 
2 берез. – С. 16.

196.	 Тут хрущі над вишнями гудуть  : [Історія  с.  Хрущівка]  / 
Г.  М.  Голиш, Л.  Г.  Голиш  // Вісник Золотоніщини.  – 1997.  – 
8 лют. – С. 12.
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197.	 Акорди поетичного жовтня // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 
14 жовт. – С. 11.

198.	 Вижити, щоб жити  : [Історія  с.  Ковтунів]  / Г.  М.  Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 7 лют. – С. 10.

199.	 Добрий переможець  : [Історія  с.  Каленики]  / Г.  М.  Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 11 квіт. – С. 11.

200.	 Є підстава для надії  : [З історії  с.  Підставки]  / Г.  М.  Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 10 жовт. – С. 12.

201.	 Людині  – гідне життя  // Вісник Золотоніщини.  – 1998.  – 
20 черв. – С. 3.

202.	 Напівмісто і екс-райцентр : [Історія с. Гельмязів] / Г. М. Го-
лиш, Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 25 лип. – 
С. 10.

203.	 Ненамолений храм Тараненко : [Про творчість Людмили Та-
раненко] // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 14 жовт. – С. 3. 
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204.	 Пам’ятає врятований край : [3 історії Золотонісъкого краю в 
роки Другої світової війни] // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 
23 верес. – С. 4.

205.	 Пенати Максимовича : [З історії с. Богуславець – батьківщи-
ни Масксимовича] / Г. М. Голиш, Л. Г. Голиш // Вісник Золото-
ніщини. – 1998. – 23 трав. – С. 12.

206.	 Прискорюй ходу, Скориківко!  : [3 історії  с.  Скориківки]  / 
Г.  М.  Голиш, Л.  Г.  Голиш  // Вісник Золотоніщини.  – 1998.  – 
8 серп. – С. 12.

207.	 Село Терещенка і Дрючила : [Історія с. Щербинівка] / Г. М. Го-
лиш, Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998 . – 12 верес. – 
С. 10.

208.	 Село, Богом дане : [Історія с. Богдани] / Г. М. Голиш, Л. Г. Го-
лиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 6 черв. – С. 12.

209.	 Серед сосен і вільх : [3 історії с. Вільхи] / Г. М. Голиш, Л. Г. Го-
лиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 11 лип. – С. 11.

210.	 Синьооке моє село  : [Історія  с.  Синьооківки]  / Г.  М.  Голиш, 
Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 5 верес. – С. 10.

211.	 Стезею пізнання // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 1 верес. – 
С. 1.

212.	 У Панського – доля не панська : [З історії с. Панське] / Г. М. Го-
лиш, Л. Г. Голиш // Вісник Золотоніщини. – 1998. – 27 черв. – 
С. 12.

213.	 Чи все гладко у Гладківщині?  : [Історія  с.  Гладківщини]  / 
Г.  М.  Голиш, Л.  Г.  Голиш  // Вісник Золотоніщини.  – 1998.  – 
7 листоп. – С. 10.

214.	 Школа носить ім’я видатного земляка  : [Про присвоєння 
Богуславецькій школі імені М. Максимовича] // Черкаський 
край. – 1998. – 6 листоп. – С. 2.

215.	 Ювілей полководця і громадянина  : [До 100-річчя гене-
рал-полковника В. Т. Обухова  – почесного громадянина 
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ніщини. – 1999. – 14 серп. – С. 10.
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302.	 Трагедія неповнолітніх краю в умовах нацистського окупаці-
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303.	У вирі війни. Становище неповнолітніх громадян України 
в 1941–1945 рр. : монографія. – Черкаси : Черкаський ЦН-
ТЕІ, 2005. – 323 с.

Монографію присвячено темі, що досі не знайшла свого до-
статнього вивчення вітчизняною історіографією. На базі різ-
нопланових документальних та наративних джерел, переважна 
більшість яких уведена до наукового обігу вперше, автор провів 
комплексний і всебічний аналіз умов життєдіяльності в роки ні-
мецько-радянської війни найвразливішої частини українського 
соціуму – дітей та підлітків. Реконструйовано сукупність чин-
ників (економічних, соціальних, воєнно-політичних, ідеологічних, 
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ції англійською та російською мовами, а також ілюстративний 
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ННВК «Перспектива» при Черкаському національному уні-
верситеті: історія та сьогодення // Черкаський національний 
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доля народів світу : Друга Всеукраїнська наук. конф. – Київ, 
2006. – С. 50–52.

308.	Основи нумізматики  : навч. посіб. – 2-ге вид. – Черкаси  : 
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України).
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besetzten Gebieten der Ukraine (1941–1944) = Без права на 
життя. Радянські військовополонені на окупованих те-
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та сьогодення Золотоніського району на Черкащині)  // Бар. 
Барська земля – крізь призму століть : І Міжнар. наук.-практ. 
конф. – Бар, 2008. – С. 15–21.

322.	 Земляки-державотворці з Черкащини : [Про відомих держа-
вотворців С. Шелухіна та А. Вовка]  // Нова Доба.  – 2008.  – 
1 квіт. – С. 10.

323.	 Історія Золотоніщини ХVІІІ  – поч. ХХ ст.: джерелознавчий 
аспект  // Черкащина в контекстів історії України  : матеріа-
ли Третьої наук.-краєзнавчої конф. Черкащини, присвяч. 
проблемам охорони, збереження та використання істори-
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324.	 Історія туризму  : робоча навчальна програма для студентів 
за спеціальністю 6.020107 – Туризм, Готельне господарство, 
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На основі архівних матеріалів, опублікованих документів, 
стародруків, речових пам’яток, спогадів та усних джерел пода-
но нарис історії та сьогодення Золотоніщини, усіх її населених 
пунктів. У книзі міститься також довідкова інформація про 
поселення, які з різних причин зникли з карти району. Інформа-
ція, що містилася в першому виданні, тут значно доповнена й 
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осучаснена. Адресовано широкому колу читачів як на теренах 
Золотоніського краю, так і за його межами.
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тей]. – Черкаси, 2009. – Вип. 160–161. – С. 67–77.

338.	 Сторінки історії бібліотеки наукової // Бібліотечні новини. – 
2009. – Вип. 7. – С. 2–3.

339.	 Україна в глобальному світі / Г. М. Голиш, О. Г. Перехрест // 
Вечірні Черкаси. – 2009. – 16 верес. – С. 5.

340.	 Учасники «Сталінграда на Дніпрі» із села Чапаєвки: спроба 
просопографічного портрета  // Матеріали науково-прак-
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На основі документальних матеріалів та усних джерел, у кон-
тексті розвитку національної освіти висвітлено історію та сьо-
годення знаного на Черкащині навчального закладу – Чапаєвської 
загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів ім. Г. П. Берези. Закцен-
товано увагу на розвитку матеріально-технічної бази школи, 
особливостях організації навчально-виховного процесу, його пер-
соналіях та досягненнях навчального закладу. Подано відомості 
про випускників школи, які досягли життєвих вершин, стали ві-
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Черкащина в контексті історії України : матеріали Четвертої 
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ському краї навчального закладу – ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
чинним членам національних творчих спілок України. Кожна 
структурна частина видання починається короткими відо-
мостями про конкретний творчий союз. Далі дається інфор-
мація про членів творчої спілки, що містить короткий жит-
тєпис, відомості про трудове шляхи та творчі досягнення, 
нагороди. Бібліографічний список найбільш значимих праць 
персоналій представлений 10 позиціями. 
405.	Розвиток загальної освіти міста Черкаси у контексті ра-

дянської модернізації українського суспільства / Г. М. Го-
лиш, Л. Г. Лисиця  // Вісник Черкаського університету  : 
наук. журн. Серія Історичні науки.  – Черкаси, 2013.  – 
№ 22 (275). – С. 140–145.

406.	 Святитель Лука (В. Ф. Войно-Ясенецький)  – зцілювач душі і 
тіла // Краєзнавство Черкащини : [зб. Черкаської обл. орг. На-
ціональної спілки краєзнавців]. №  10  : 60-річчю утворення 
Черкаської області та 200-річчю від дня народження Т. Г. Шев-
ченка присвячується. – Черкаси, 2013. – С. 110–123. : фото

407.	 Слово про побратима по духу (Валерій Шпак, відомий уче-
ний-американіст, професор ЧДТУ)  // Нова Доба.  – 2013.  – 
2 лип. – С. 12.

408.	 Той незабутній вересень 1943-го (Одним із перших від окупан-
тів був очищений Златокрай) // Нова Доба. – 2013. – 3 жовт. – 
С. 12.

409.	 Трагедія неповнолітніх жителів Черкащини в умовах нацист-
ського окупаційного режиму 1941–1944  рр.  // Не підлягає 
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забуттю: нацистський окупаційний режим на Черкащині 
(1941–1944) : зб. наук. ст., документів, матеріалів та спогадів / 
Черкаська обл. орг. нац. спілки краєзнавців України [та ін.] ; 
упоряд.: В. М. Мельниченко, Т. А. Клименко, Г.  М.  Голиш  ; 
кер. проекту О. А. Воронкіна. – Черкаси, 2013. – С. 75–90. : іл.

410.	 У Києві відбулася презентація двох видань : (спогадів З. Ту-
луб та присвяченого їй бібліографічного покажчика) // Нова 
Доба. – 2013. – 14 берез. – С. 12.

411.	 Черкащина відсвяткувала ювілей К. Г. Паустовського  / 
Г. М. Голиш, І. З. Тарасинська // Зарубіжна література в шко-
лах України. – 2013. – № 4. – С. 63–64.

2014

412.	 Відображення у творчості Т. Г. Шевченка систем соціального 
етикету імператорської Росії XIX ст. // Краєзнавча Шевченкі-
ана України : матеріали XIII Всеукр. наук. історико-краєзнав. 
конф., присвяч. 200-річчю від дня народж. Т. Г. Шевченка, 
м. Канів, 24–25 жовт. 2014 р. – Черкаси, 2014. – С. 52–61.

413.	 Він по-іншому жити не міг: книга-спогад про науковця й 
поета Валерія Шпака / Черкаський держ. технол. ун-т, наук. 
б-ка ЧНУ ім. Б. Хмельницького ; авт.-упоряд.: Г. М. Голиш, 
В. П. Ушанов. – Черкаси : Вертикаль, 2014. – 216 с. : іл.

Книгу присвячено життєвому й творчому шляху відомого 
освітянина, вченого та поета, професора В. К. Шпака, який за-
лишив глибокий слід в духовній історії сучасної України. Подано 
розлогий життєпис достойника, бібліографічний список його на-
укових праць та літературних творів, спогади про нього колег, 
рідних та близьких. Важливою складовою видання стали поезії 
знаного земляка, які з різних причин раніше не побачили світ. 
414.	 З досвіду дослідження історії національної освіти на основі 

мікрорівневих зрізів  // Барська земля Поділля: європейська 
спадщина та перспективи сталого розвитку  : матеріали III 
Міжнар. наук.-практ. конф.: 520-річчю з дня народж. Бони 
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Сфорца та 120-річчю виходу у світ праці М. С. Грушевського 
«Барське староство. Історичні нариси XV–XVIII ст.». – Київ ; 
Бар, 2014. – С. 121–126.

415.	 Ленінсько-більшовицька концепція соціалістичної модер-
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2014. – Вип. 14. – С. 104–107.

416.	 Повсякденне життя дітей і підлітків Східної України в почат-
ковий період війни СРСР з нацистської Німеччиною (чер-
вень 1941 – липень 1942 рр.) / Г. М. Голиш, Л. Г. Лисиця // Віс-
ник Черкаського університету : наук. журн. Серія Історичні 
науки. – Черкаси, 2014. – № 22 (315). – С. 91–95.

417.	 Про деякі зауваження до першого випуску середніх та-
блиць ББК  // Наукові праці Державної науково-педагогіч-
ної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського. Вип. 4 : 
Інтегрований галузевий інформаційний ресурс: стан, пер-
спективи створення та забезпечення доступу.  – Вінниця, 
2014. – С. 259–263.

418.	 Рецензія / Г. М. Голиш, О. Г. Перехрест // Вісник Черкаського 
університету  : наук. журн. Серія Історичні науки.  – Черка-
си, 2014. – № 35 (328). – С. 96–98. – Рец. на кн.: Енциклопе-
дія історії України  : в 10 т.  / редкол.: В. А. Смолій (голова), 
В. Ф. Верстюк, С. В. Віднянський [та ін.]. – Київ : Наук. думка, 
2005–2013.

419.	 Рецензія  / Г.  М.  Голиш, Л. Г. Лисиця  // Вісник Черкаського 
університету : наук. журн. Серія Історичні науки. – Черкаси, 
2014. – № 22 (315). – С. 148–149. –Рец. на кн.: Краєзнавство 
Черкащини  : вип. 1–10  : анотований бібліогр. покажчик  / 
уклад. А. П. Іржавська, О. З. Силка ; наук. ред. Г. М. Голиш. – 
Черкаси : ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2014. – 96 с. 

420.	 Сільське шкільництво в період становлення Черкаської об-
ласті (на прикладі Чапаєвської середньої школи Золотонісь-
кого району) // Черкащина в контексті історії України : мате-
ріали Сьомої наук.-краєзн. конф., присвяч. 200-річчю від дня 
народж. Т.  Г.  Шевченка та 60-річчю утворення Черкаської 
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422.	 Вчений з великої літери  // Молодь Черкащини.  – 2014.  – 
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423.	 «Берегти світло в душі…»: Гончарові одкровення  // Нова 
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424.	 У Національному університеті народився… Черкасит // Нова 
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425.	 «Можу прямо дивитися людям у вічі». Колишній очільник 
Черкаської області відзначив 80-річний ювілей (В. Н. Шапо-
вал, голова Черкаського облвиконкому. 1979–1991)  // Нова 
Доба. – 2014. – 10 квіт. – С. 12.

426.	 Генерал В. Г. Обухов визволяв Черкащину й став почесним гро-
мадянином Золотоноші // Нова Доба. – 2014. – 7 трав. – С. 14.

427.	 Перипетії георгіївської стрічки  // Нова Доба.  – 2014.  – 
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428.	 Лебедина пісня Івана Городинця  // Нова Доба.  – 2014.  – 
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429.	 Лиш зі світлини знає батька…// Нова Доба. – 2014. – 24 черв. – 
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430.	 Партизани Золотоніщини у битві з нацистами // Нова Доба. – 
2014. – 30 верес. – С. 7.

431.	 Кропивнянський герой  : [Про героя війни Т. Зеленіна]  // 
Нова Доба. – 2014. – 28 жовт. – С. 7.

432.	 Пензлем поклав на полотно свою душу : [Відомий художник 
М. Сапієнко] // Нова Доба. – 2014. – 9 груд. – С. 11.

433.	 Незабутня сторінка тріумфу і трагедії (14 грудня – день виз-
волення Черкас від гітлерівських загарбників) // Нова Доба. – 
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74

434.	 Народний художник Іван Бондар творить за покликом сер-
ця // Нова Доба. – 2014. – 30 груд. – С. 12.
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435.	 «Пелюстки життя» від Галини Фесенко  // Земля батьків.  – 
2015. – 6 лют. – С. 7.

436.	 Бубнівська Слобідка – пенати народної артистки Юлії Гамо-
вої // Вісник Золотоніщини. – 2015. – 27 листоп. – С. 3.

437.	 Він спокою в житті не знав  : [Про патріарха краєзнавства 
М. Пономаренка] // Нова Доба. – 2015. – 17 лют. – С. 8.

438.	 Воропай А. Друга Світова Війна у спогадах деньгівчан / А. Во-
ропай, Г. Голиш // Нова Доба. – 2015. – 29 жовт. – С. 9.

439.	 Воропай А. Друга світова війна у спогадах деньгівчан / А. Во-
ропай, Г. Голиш // Нова Доба. – 2015. – 29 жовт. – С. 9.

440.	 Воропай А. Друга світова війна у спогадах деньгівчан / А. Во-
ропай, Г. Голиш // Нова Доба. – 2015. – 12 листоп. – С. 11.

441.	 Діти і підлітки Черкащини у вирі воєнного лихоліття  // 
Украдене дитинство: діти і підлітки Черкащини в роки Дру-
гої світової війни : зб. наук. ст., док., матеріалів та спогадів / 
авт.-упоряд.: Г. М. Голиш, Т. А. Клименко, В. М. Мельничен-
ко. – Черкаси, 2015. – С. 6–49. 

442.	 Знаменита майстриня – бандуристка Юлія Гамова відзначає 
свій ювілей // Нова Доба. – 2015. – 12 листоп. – С. 10.

443.	 Золотоніське земство (Цього року минає 150 років створен-
ня Золотоніського повітового земства) // Нова Доба. – 2015. – 
11 черв. – С. 9.

444.	Історія історичної науки від найдавніших часів до кінця 
XIX століття : підруч. для студ. вищ. навч. закл. зі спец. «Іс-
торія». – Черкаси : Вертикаль, 2015. – 260 с. : іл.

У навчальному виданні на основі авторської програми пода-
но основні етапи історичного пізнання від його першоджерел до 
кінця ХІХ ст. Стисло проаналізовано творчий доробокнайпо-
мітніших субєктів історієписання зарубіжних країн, зясовано 
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специфічні особливості різних історіографічних періодів, шкіл і 
напрямів. Підручник адресовано студентам ЗВО з освітніх про-
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448.	 У Хвильово-Сорочиному відбувся вечір пам’яті Ганни Нау-
менко-Аргат // Нова Доба. – 2015. – 11 черв. – С. 9.

449.	Украдене дитинство: діти і підлітки Черкащини в роки 
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Подані матеріали переконливо розкривають нелюдську сут-



76

ність гітлерівського окупаційного режиму, безневинними жер-
твами якого стали й наймолодші представники воєнного по-
коління – неповнолітні жителі Черкащини.
450.	 У Подільському з’явилася вулиця Олександра Вертинсько-

го // Вісник Золотоніщини. – 2015. – 24 груд. – С. 6.
451.	 Уславлена бойова частина формувалася в Деньгах вогняного 

1941-го // Нова Доба. – 2015. – 7 трав. – С. 5.
452.	 Функціонування дитячих будинків для інвалідів в УРСР 

(1943–1950 рр.) / Г. М. Голиш, Л. Г. Лисиця // Гуржіївські іс-
торичні читання : [зб. наук. пр.]. Вип. 10 : До 100–річчя з дня 
народження академіка Івана Олександровича Гуржія. – Чер-
каси, 2015. – С. 192–194.

2016

453.	 Від Богушкової Слобідки через Чапаєвку до Благодатного  : 
[Історія і сьогодення  с.  Благодатне]  // Нова Доба.  – 2016.  – 
16 черв. – С. 6.

454.	 Від учня вечірньої школи до професора  // Нова Доба.  – 
2016. – 19 трав. – С. 15.

455.	 Герман Павло Терентійович  // Краєзнавці Черкащини  : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 39.

456.	 Гоцуляк Віктор Володимирович  // Краєзнавці Черкащини  : 
біобібліогр. довід.  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 47–48.

457.	 Деньгівчанин Андрій Гончар сягнув вершин визнання // Нова 
Доба. – 2016. – 24 листоп. – С. 10.

458.	 «Довга дорога» Олександра Вертинського пролягла й через 
наш край // Нова Доба. – 2016. – 21 січ. – С. 7. 

459.	 Дорош Раїса Михайлівна // Краєзнавці Черкащини : біобіблі-
огр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – Чер-
каси, 2016. – С. 59–60.



77

460.	 Драч Оксана Олександрівна  // Краєзнавці Черкащини  : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 62.

461.	 Дробний Іван Семенович / Г. Голиш, В. Побиванець // Краєз-
навці Черкащини : біобібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельни-
ченко, Г. М. Голиш. – Черкаси, 2016. – С. 63–64.

462.	 Дяченко-Лисенко Л. М. // Краєзнавці Черкащини : біобіблі-
огр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – Чер-
каси, 2016. – С. 66–67.

463.	 Життєві шляхи професора філософії // Нова Доба. – 2016. – 
30 черв. – С. 9.

464.	 Життя віддане освіті // Нова Доба. – 2016. – 22 груд. – С. 10.
465.	 Інформаційно–просвітницьке осердя університету  // Вища 

школа. – 2016. – № 4. – С. 115–120.
466.	 Іван Бондар. Творить за покликом серця // Музейний альма-

нах. Наукові матеріали: статті, есе. Вип. 6–7 / Черкаський об-
ласний художній музей ; редкол.: О. Гладун, О. Пушонкова. – 
Черкаси, 2016. – С. 126–129.

467.	 Качалаба Петро Васильович  // Краєзнавці Черкащини  : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 78–79.

468.	 Книга нашого земляка про героїв полум’яного неба // Вісник 
Золотоніщини. – 2016. – 18 серп. – С. 6.

469.	Краєзнавці Черкащини  : біобібліографічний довідник  / 
упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – Черкаси : Вер-
тикаль, 2016. – 220 с. : фото. 

До біобібліографічного довідника включено інформацію про 
життя та дослідницьку діяльність 204 найвідоміших краєз-
навців Шевченкового краю від зародження системного краєз-
навства до сьогодення. Подано й вибрану бібліографію творчо-
го доробку провідних персоналій краєзнавчого руху краю. 
470.	 Книга про людей із легенди // Нова Доба. – 2016. – 3 берез. – 

С. 15.



78

471.	 Костюкова Олена Миколаївна // Краєзнавці Черкащини : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 90–91.

472.	 Мельниченко Василь Миколайович // Краєзнавці Черкащи-
ни : біобібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 120–121.

473.	 Микола Сапієнко. Пензлем поклав на полотно свою душу // 
Музейний альманах. Наукові матеріали: статті, есе. Вип. 6–7 / 
Черкаський обласний художній музей  ; редкол.: О. Гладун, 
О. Пушонкова. – Черкаси, 2016. – С. 125–126.

474.	 Михайлюк Юрій Миколайович // Краєзнавці Черкащини : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 122–123.

475.	 Москаленко Тетяна Миколаївна  // Краєзнавці Черкащини  : 
біобібліогр. довід.  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 133–134.

476.	 Натхненна і мудра хода життєва  : [Інтерв’ю з професором 
А. Ю. Чабаном] // Нова Доба. – 2016. – 8 верес. – С. 8.

477.	 Писемний пам’ятник краєзнавцям  : [Про довідник «Краєз-
навці Черкащини»] // Нова Доба. – 2016. – 6 жовт. – С. 6.

478.	 Побиванець Віталій Григорович  // Краєзнавці Черкащини  : 
біобібліогр. довід.  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 151–152.

479.	 Поліщук Володимир Трохимович // Краєзнавці Черкащини : 
біобібліогр. довід.  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 152–153.

480.	 Пономаренко Михайло Федорович  // Краєзнавці Черкащи-
ни : біобібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 156–157.

481.	 Почепцов Віктор Федорович  // Краєзнавці Черкащини  : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 156–157.



79

482.	 Пшиченко Михайло Петрович // Краєзнавці Черкащини : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 160–161.

483.	 Ретрофонд газети «Черкаська правда» 1954–1991 рр. як дже-
рело дослідження історії Черкаського педагогічного інститу-
ту  // Черкаський національний університету імені Богдана 
Хмельницького  – 95: історія та сучасність  : зб. тез та пові-
домл. за матеріалами Всеукраїнської наук.-практ. конф., Чер-
каси, 26 лютого 2016 р. – Черкаси, 2016. – С. 181–186.

484.	 [Рецензія] / Г. М. Голиш // Вісник Черкаського університету: 
наук. журн. Серія Історичні науки. – Черкаси, 2016. – № 1. – 
С. 132–134. – Рец. на кн.: Краєзнавці Черкащини : біобібліогр. 
довід.  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Голиш  ; редкол.: 
В. М. Мельниченко (голова), Г. М. Голиш, М. І. Борщ [та ін.]. – 
Черкаси : Вертикаль, 2016. – 220 с. : фото.

485.	 Різник Людмила Леонідівна  // Краєзнавці Черкащини  : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 162–163.

486.	Спокою в житті не знав: книга-спогад про освітянина Во-
лодимира Клименка / авт.–упоряд.: Г. М. Голиш, А. Ю. Ло-
гінов  ; під заг. ред. Г.  М.  Голиша.  – Черкаси  : Вертикаль, 
2016. – 240 с. : фото. – (Подвижники освіти Шевченкового 
краю; вип. 3).

Книгу присвячено відомому освітянину, багаторічному за-
відувачу Золотоніським райвідділом освіти, заслуженому вчи-
телю України В. Ф. Клименку. Подано розлогий нарис його жит-
тя та діяльності, спогади колег та близьких, а також перелік 
медійних матеріалів, де йдеться про функціонування освітньої 
галузі Золотоніщини за управлінської каденції освітянського 
достойника.
487.	 У Києві відзначили вчених Черкаського національного уні-

верситету // Нова Доба. – 2016. – 9 черв. – С. 7.
488.	 У Чапаєвці відкрито пам’ятник Матері // Нова Доба. – 2016. – 

12 трав. – С. 9.



80

489.	 Чабан Анатолій Юзефович // Краєзнавці Черкащини : біобі-
бліогр. довід.  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Голиш.  – 
Черкаси, 2016. – С. 193–194.

490.	 Чайка Сергій Олександрович // Краєзнавці Черкащини : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 194–195.

491.	 Черненко Сергій Володимирович  // Краєзнавці Черкащи-
ни : біобібліогр довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Го-
лиш. – Черкаси, 2016. – С. 195.

492.	 Ямборська Віта Миколаївна  // Краєзнавці Черкащини  : бі-
обібліогр. довід. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш. – 
Черкаси, 2016. – С. 210–211.

2017

493.	 Берегиня пам’яті рідного краю  : [Почесний краєзнавець 
України М. В. Приліпко (Дудник)]  // Нова доба.  – 2017.  – 
1 черв. – С. 8. 

494.	 Боністична спадщина та наміри монетної регалії націо-
нальних урядів доби Української революції 1917–1921  рр.  / 
Г. М. Голиш, Л. Г. Лисиця // Вісник Черкаського університету : 
наук. журн. Серія Історичні науки. – Черкаси, 2017. – № 1. – 
С. 24–31.

495.	 Виставка доробку народних майстрів із Благодатного // Нова 
Доба. – 2017. – 20 квіт. – С. 10.

496.	 Відомий державотворець із Деньгів : [С. П. Шелухін] // Нова 
Доба. – 2017. – 7 берез. – С. 9.

497.	 Вічний спокій знайшов у святій обителі : [Н. Борисяк] // Нова 
Доба. – 2017. – 20 квіт. – С. 10

498.	 Воропай А. Залізниця з драматичною долею  / А. Воропай, 
Г. Голиш // Нова Доба. – 2017. – 26 січ. – С. 9.

499.	 Деньгівчанин Сергій Шелухін: генеалогія роду та життя на 
вівтарі української ідеї / Г. Голиш, Л. Лисиця // Краєзнавство 
Черкащини. № 11 : присвячується 100-річчю Української ре-



81

волюції 1917–1921 рр. / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г. М. Го-
лиш, Л. І. Синявська. – Черкаси, 2017. – С. 209–220.

500.	 Деньгівчанин Яків Демченко – відомий фольклорист і публі-
цист // Нова Доба. – 2017. – 23 листоп. – С. 8. 

501.	 Золотоніська сцена виколихала Наталію Ужвій // Черкаський 
край. – 2017. – 27 груд. – С. 5. 

502.	 Місто із «золотою» назвою  // Земля батьків.  – 2017.  – Гру-
день. – С. 7. 

503.	 На бистрині життя  : [Відомий краєзнавець і фізкультурник 
В. Б. Страшевич] // Нова Доба. – 2017. – 2 лют. – С. 4.

504.	 Нагородотворча діяльність національних урядів доби Укра-
їнської революції 1917–1921 рр.: проекти та реалії / Г. М. Го-
лиш, Л. Г. Лисиця // Український селянин : зб. наук. пр. – Чер-
каси, 2017. – Вип. 18. – С. 20–25.

505.	 Наш земляк – сподвижник С. Петлюри : [Генерал-хорунжий 
А. М. Вовк] // Нова Доба. – 2017. – 9 листоп. – С. 7. 

506.	 «Не звик шукати легшого ніде…» : [Про відомого освітянина 
В. Ф. Клименка] // Освіта. – 2017. – 4–11 січ. – С. 13.

507.	 Незгасне світило духовності : [З історії Красногірського мо-
настиря] // Земля батьків. – 2017. – Листопад. – С. 8. 

508.	 Охорона дитинства як один із пріоритетних напрямів діяльно-
сті органів публічного управління УРСР у 1943–1945 рр. // Прі-
оритети публічного управління в Україні: європейський досвід і 
вітчизняна практика : зб. матеріалів Всеукр. наук.–практ. конф., 
30 травня 2017 р. – Черкаси, 2017. – № 1. – С. 140–145.

509.	 Пам’яті будителя педагогічної совісті  : [Про народного вчи-
теля О. А. Захаренка]  // Педагогіка толерантності. – 2017. – 
№ 1. – С. 16–22.

510.	 Про книгу й читання  : А–Б  // Освіта.  – 2017.  – 24 трав.–
1 черв. – С. 7. 

511.	 Про книгу й читання : [В–Г] // Освіта. – 2017. – 7–14 черв. – 
C. 5. 

512.	 Рецензія // Вісник Черкаського університету : наук. журн. Се-
рія Історичні науки. – Черкаси, 2017. – № 1. – С. 128–130. – 



82

Рец. на кн.: Бакалець О. Скарби Барської землі Поділля 
XIV–XVII ст.: історико-нумізматичне дослідження / О. Бака-
лець. – Вінниця : Вид. Рогальська І. О., 2017. – 128 с.

513.	 Розкраяна душа Наталії Лівицької-Холодної  : [115 років від 
дня народження] // Нова доба. – 2017. – 22 черв. – С. 23. 

514.	 Село Деньги в життєвій долі св. Луки : (В. Войно-Ясенецький – 
земський лікар) // Земля батьків. – 2017. – Травень. – С. 8.

515.	 Служити гуманізму й демократії  : [Професор-філософ 
М. П. Іщенко] // Освіта. – 2017. – 1–8 берез. – С. 8.

516.	 Споминайте мене хоч мислями : [М. О. Максимович] // Земля 
батьків. – 2017. – Червень (№ 70). – С. 7. 

517.	 Утілення ідей учнецентризму О. А. Захаренка в організатор-
сько-педагогічній діяльності В.  Ф.  Клименка  // Вісник Чер-
каського університету  : наук. журн. Серія Педагогічні нау-
ки. – Черкаси, 2017. – № 1. – С. 29–33.

518.	 Хто робить зрозумілими епохи  : [Інтерв’ю з професором 
Черкаського національного університету ім.  Б.  Хмельниць-
кого А. Г. Морозовим] // Освіта. – 2017. – 23–30 серп. – С. 6.

519.	 Шлях Юхима Гедзя до Голгофи : [Трагічна доля поета-сатири-
ка із Золотоноші] // Нова Доба. – 2017. – 30 берез. – С. 9.

2018

520.	2300 вибраних мудрих думок про книгу і читання  / упо-
ряд. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вертикаль, 2018. – 296 с.

Збірник містить 2300 вибраних мудрих думок про книгу, чи-
тання, читачаи й бібліотеку, які належать як освячені віками 
перли народної мудрості, так і сентенції від відомих людейпро 
яких подана й стисла інформація. У додатках читач знайде усіля-
кі цікавинки та окремі гумористичні матеріали зі всесвіту книг. 
521.	 Аграрій, очільник області, народний депутат: штрихи до 

портрета В. Н. Шаповала / Г. М. Голиш, Л. Г. Лисиця // Пер-
соналістичний вимір історії Черкащини : матеріали Першої 
регіон. іст.-краєзн. конф., присвяч. 80-річчю з дня народж. 



83

д-ра іст. наук, проф. Бушина М. І., 12 березня 2018 р., м. Чер-
каси / упоряд.: В. М. Лазуренко (відп. ред.), І. Ю. Стадник, 
О. О. Яшан. – Черкаси, 2018. – С. 240–247.

522.	 Без Золотоноші не було б Наталії Ужвій  // Земля батьків. – 
2018. – Березень. – С. 8. 

523.	 Взірець самовідданості : [Фундатор історичної освіти в ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького професор О. Г. Перехрест] // Освіта. – 
2018. – 3–10 січ. – С. 10. 

524.	 Відкрили меморіальну дошку Наталії Ужвій // Нова Доба. – 
2018. – 8 берез. – С. 3. 

525.	 Відома мисткиня очолює образотворчу освіту в універси-
теті  : [Заслужена художниця України Т. К. Касьян] // Земля 
батьків. – 2018. – Березень. – С. 7. 

526.	 Відомий поет і перекладач родом із Щербинівки  : [М. І. Те-
рещенко] // Вісник Золотоніщини. – 2018. – 27 верес. – С. 6.

527.	 Відомий митець-графік із Златокраю  : [Народний худож-
ник України Василь Перевальський]  // Нова Доба.  – 2018.  – 
14 черв. – С. 9. 

528.	 Гельмязів літературно-мистецький // Земля батьків. – 2018. – 
Липень. – С. 7. 

529.	 Гельмязів літературно-мистецький // Земля батьків. – 2018. – 
Вересень. – С. 8. 

530.	 Геній пензля з Кропивни  : [Відомий український художник 
І. Ю. Шульга] // Вісник Золотоніщини. – 2018. – 16 серпня. – С. 4.

531.	 Колишній металург і десантник став відомим ученим : [Про-
фесор ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького В. В. Гоцуляк]  // Нова 
Доба. – 2018. – 6 верес. – С. 10. 

532.	 Комплексне історико-краєзнавче дослідження сільського ре-
гіону: досвід, проблеми, перспективи (на прикладі створення 
нарису історії й сьогодення Золотоніського району на Черка-
щині)  // Регіональна політика: історія, політико-правові за-
сади, архітектура, урбаністика : наук. пр. – Київ ; Тернопіль, 
2018. – Вип. 4, ч. 2. – С. 252–260.



84

533.	 Златокрай дав мистецтву багато славних імен  // Діалог.  – 
2018 – Квітень. – С. 7.

534.	 Краєзнавство – доля : [Про очільника черкаських краєзнавців 
В. М. Мельниченка] // Освіта. – 2018. – 19–26 груд. – С. 7. 

535.	 Кропивнянин Ілля Шульга: повернення із небуття  // Нова 
Доба. – 2018. – 19 липня. – С. 10. 

536.	 Лідер музично-театрального мистецтва  : [Народний артист 
України П. Я. Чуприна] // Златокрай. – 2018. – 10 серп. – С. 4.

537.	 Майстер слова зі Щербинівки  : [М. І. Терещенко]  // Нова 
Доба. – 2018. – 2018. – 13 верес. – С. 7.

538.	 Надвечір’я прямує до зеніту // Нова Доба. – 2018. – 3 трав. – 
С. 4. 

539.	 П’єдестали наукового авторитету  : [Професор ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького Б. П. Мінаєв] // Освіта. – 2018. – 5–12 ве-
рес. – С. 5. 

540.	 Подвижник мистецтва, або професор Іван Бондар не збав-
ляє обертів своєї долі  // Холодний Яр  : часопис Черкаської 
обл. орг Нац. спілки письменників України. № 1 / ред. В. По-
ліщук. – Черкаси, 2018. – С. 296–304.

541.	 По білому чорним: відомий митець-графік із Бубнова  : 
[В.  Є.  Перевальський]  // Вісник Золотоніщини.  – 2018.  – 
21 черв. – С. 6.

542.	Подорож Златокраєм. Нарис історії Золотоніщини та 
її поселень від давнини до сьогодення  / Г.  М.  Голиш, 
Л.  Г.  Лисиця.  – 2-е вид.  – Черкаси  : Вертикаль, 2018.  – 
580 с. : іл., фото.

На основі архівних матеріалів, опублікованих документів, 
стародруків, речових пам’яток, спогадів та усних джерел по-
дано нарис історії та сьогодення Золотоніщини, усіх її 63 на-
селених пунктів, а також відомості провидатних уродженців 
краю. У книзі міститься також довідкова інформація про посе-
лення, які з різних причин зникли з карти району. 
543.	 Про книгу й читання : Д – Е // Освіта. – 2018. – 18–25 квіт. – 

С. 7. 
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544.	 Про книгу й читання : Ж – І // Освіта. – 2018. – 9–16 трав. – С. 7. 
545.	 Про книгу й читання : К // Освіта. – 2018. – 20–27 черв. – С. 7. 
546.	 Про книгу і читання : Л // Освіта. – 2018. – 3–10 жовт. – С. 7. 
547.	 Про книгу і читання : М // Освіта. – 2018. – 24–31 жовт. – С. 7. 
548.	 Селянство Золотоніського повіту в добу революційних по-

трясінь початку ХХ століття: повсякденність та боротьба за 
землю і волю / Г. М. Голиш, Л. Г. Лисиця // Український селя-
нин : зб. наук. пр. – Черкаси, 2018. – Вип. 19. – С. 28–31.

549.	 Сільська освіта у відбудований період 1943–1950 рр. (на мате-
ріалах історії Чапаєвської (Благодатнівської) школи Золото-
ніського району) // Краєзнавство Черкащини. № 12 / упоряд.: 
В. М. Мельниченко, Г. М. Голиш, Л. І. Синявська. – Черкаси, 
2018. – С. 136–149.

550.	 Сучасні шевченкознавчі студії з проблеми життя поета в 
період заслання у фондах наукової бібліотеки імені М. Мак-
симовича Черкаського національного університету імені 
Б. Хмельницького / Г. Голиш, Л. Лисиця // Тарас Шевченко: 
незламна постать на шляху до волі : матеріали П’ятих Між-
нар. Шевченківських читань, 12 вересня 2017  р.  / упоряд.: 
С. Брижицька, Д. Чернієнко, Ю. Сіренко. – Черкаси, 2018. – 
С. 87–94.

551.	 «У Карпатах я народився, на Черкащині пригодився» : [Заслу-
жений художник України І. В. Фізер]  // Черкаський край. – 
2018. – 20 черв. – С. 9.

552.	 У Черкаському національному готують фахівців сфери гос-
тинності // Земля батьків. – 2018. – Травень. – С. 7. 

553.	 Філософія гуманізму і демократії  // Черкаський край.  – 
2018. – 4 лип. – С. 7.
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2019

554.	 Взірець служіння шкільництву  : [Учителька Н. К. Нор від-
святкувала своє 100-річчя]  // Освіта.  – 2019.  – 25 верес.  – 
2 жовт. – С. 3 : фото. 

555.	 Висота і краса українства  : [Народний художник України 
І. І. Бондар] // Освіта. – 2019. – 18–25 груд. – С. 6. 

556.	 Відомий мистець-графік із Златокраю Василь Євдокимович 
Перевальський  // Музейний альманах. Наукові матеріали: 
статті, есе. Вип. 8–9 / Черкаський обласний художній музей ; 
редкол.: О. Гладун, О. Пушонкова. – Черкаси, 2019. – С. 71–73.

557.	 Відомий церковний діяч із Златокраю  : [Єпископ Черкаський 
Єпифаній (Канівецький)] // Нова Доба. – 2019. – 10 січ. – С. 6. 

558.	 Володимир Шаповал став почесним громадянином села Бла-
годатне // Черкаський край. – 2019. – 9 жовт. – С. 7. 

559.	 Данина пам’яті легендарному Василю Липківському // Нова 
Доба. – 2019. – 24 січ. – С. 1, 4. 

560.	 Деньгівчанин Іван Черінько став знаменитим туркменським 
мистцем  // Музейний альманах. Наукові матеріали: статті, 
есе. Вип.  8–9  / Черкаський обласний художній музей  ; ред-
кол.: О. Гладун, О. Пушонкова. – Черкаси, 2019. – С. 73–75.

561.	 Жертва «червоного терору» : [Олелько Островський] // Нова 
Доба. – 2019. – 14 лют. – С. 9. 

562.	 Кесар медицини й літератури : [К. О. Білиловський] // Нова 
Доба. – 2019. – 5 черв. – С. 10. 

563.	 Колись Богушкова й Чапаєвка, а тепер Благодатне сягнуло 
свого 400-ліття  // Вісник Золотоніщини. – 2019. – 19 верес-
ня. – С. 4–5.

564.	 Колишній високопосадовець відзначив свій ювілей  : 
[В. Н. Шаповал] // Нова Доба. – 2019. – 24 квіт. – С. 9. 

565.	 Легенда сільської фізкультури  : [Учителька П. Ф. Пилипен-
ко] // Освіта. – 2019. – С. 6. 

566.	 На досягнутому ніколи не зупинялася // Голос профспілки. – 
2019. – Вересень. – С. 5.
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567.	 На службі освіті й науці  : [Член-кореспондент НАПН 
Ф. Ф. Боєчко] // Нова Доба. – 2019. – 8 трав. – С. 10. 

568.	 Науковці та студенти ЧНУ ім. Б. Хмельницького долучають-
ся до розкопок пам’ятки світового значення // Нова Доба. – 
2019. – 10 квіт. – С. 5. 

569.	Пером публіциста: вибрані нариси, статті, інтерв’ю. – Чер-
каси : Вертикаль, 2019. – 388 с. : фото.

У книзі подано 75 вибраних публіцистично-краєзнавчих ма-
теріалів (нарисів, статей, інтерв’ю), які написані автором 
упродовж кількох десятиліть). Вони присвячені визначним по-
статям краю (освітянам, науковцям, діячам літератури та 
мистецтва), маловідомим сторінкам регіональної історії, най-
помітнішим подіям сьогодення краю, а також непростим жит-
тєвим долям земляків.
570.	 Подвижник краєзнавства з Мойсинців : [К. Ф. Кушнір-Мар-

ченко] // Нова Доба. – 2019. – 10 лип. – С. 10.
571.	 Про книгу і читання / Г. Голиш // Освіта. – 2019. – 17–24 лип. – 

С. 5 
572.	 Село Благодатне відзначає 400-ліття  // Черкаський край.  – 

2019. – 25 верес. – С. 7. 
573.	Син Карпат, поріднений із Наддніпрянщиною  – Іван Ва-

сильович Фізер // Музейний альманах. Наукові матеріали: 
статті, есе. Вип. 8–9 / Черкаський обласний художній му-
зей ; редкол.: О. Гладун, О. Пушонкова. – Черкаси, 2019. – 
С. 75–79.

574.	 Сільське шкільництво Золотоніщини в останній третині 
XIX – початку XX ст. (на матеріалах школи села Богушкова 
Слобідка (нині – село Благодатне Золотоніського району) // 
Краєзнавство Черкащини. №  13  : 30-річчю Черкаської об-
ласної організації Національної спілки краєзнавців України 
присвячується  / упоряд.: В. М. Мельниченко, Г.  М.  Голиш, 
Л. І. Синявська. – Черкаси, 2019. – С. 77–89. 

575.	 Славний лицар національного духу : [Генерал-хорунжий Армії 
УНР А. М. Вовк] // Земля батьків. – 2019. – Квітень. – С. 7. 
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576.	 Служитель Кліо Василь Ляскоронський // Черкаський край. – 
2019. – 25 груд. – С. 6.

577.	 Сторіччя легенди : [Ветеранка сільської фізкультури П. Ф. Пи-
липенко] // Черкаський край. – 2019. – 13 листоп. – С. 6. 

578.	 Танцями треба жити  : [Заслужений працівник культури 
України В. М. Луценко] // Освіта. – 2019. – 3–10 лип. – С. 7. 

579.	 У серці Карпати й пшеничні степи : [Колишній ректор Чер-
каського університету ім. Б. Хмельницького Ф. Ф. Боєчко] // 
Освіта. – 2019. – 15–12 трав. – С. 5. 

580.	Черевко Олександр Володимирович  : біобібліогр. по-
кажч.: до 60-річчя від дня народження / уклад. Г. М. Го-
лиш ; авт. вступ. ст. В. А. Ющенко. – Черкаси : Вертикаль, 
2019.  – 134  с.  : фото.  – (Бібліографія вчених України  ; 
вип. 12).

У покажчику із серії «Бібліографія вчених України» пред-
ставлено відомості про життя, науково-педагогічну та гро-
мадсько-політичну діяльність ректора Черкаського націо-
нального університету імені Богдана Хмельницького, доктора 
економічних наук, професора, заслуженого економіста України 
О. В. Черевка. Подано вичерпний перелік його наукових праць 
та найвагоміших виступів у медійному просторі, інформацію 
про його науково-організаторську діяльність. Довідкове ви-
дання приурочено до 60-річчя від дня народження цього зна-
ного організатора вищої освіти, науковця й громадсько-полі-
тичного діяча.

2020

581.	 Вогняні дороги артилериста Якова Андрющенка // Черкась-
кий край. – 2020. – 9 верес. – С. 6. 

582.	 Деньгівчанин Андрій Шелухін в «українському іконостасі» / 
Г.  Голиш, А. Воропай  // Черкаський край.  – 2020.  – 18  ли-
стоп. – С. 6. 
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583.	Десятов Тимофій Михайлович  : біобібліогр. покажч.: до 
70-річчя від дня народження / уклад., відп. за вип. Г. М. Го-
лиш. – Черкаси : Вертикаль, 2020. – 68 с. : фото. – (Бібліо-
графія вчених України ; вип. 16).

Запропоноване довідкове видання містить відомості про 
життя, науково-педагогічну й організаторську діяльність ві-
домого вченого-педагога, доктора педагогічних наук, профе-
сора, директора ННІ педагогічної освіти, соціальної роботи і 
мистецтва Черкаського національного університету імені Бог-
дана Хмельницького, заслуженого працівника освіти України 
Т. М. Десятова. Подано вичерпний перелік його наукових праць 
та відомості про науково-організаторську діяльність. Покаж-
чик приурочено до 70-річчя вченого й організатора освіти.
584.	 Діти воєнної пори // Черкаський край. – 2020. – 13 трав. – С. 6. 
585.	Дмитро Лисун: від Гірників до Плешканів : документаль-

на повість, спогади  / Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вертикаль, 
2020. – 270 с. : фото.

Літературно-художнє видання присвячено відомому агра-
рію, громадсько-політичному діячеві, заслуженому працівнику 
сільського господарства України, майстру спорту Д. О. Лисуну. 
Композиційно книга складається з документальної повісті про 
життєдіяльність знаного краянина та добірки спогадів про 
нього колег, друзів, рідних та близьких. Текст книги супрово-
джують світлини та ілюстрації.
586.	 Звитяга сапера Василя Педька // Черкаський край. – 2020. – 

1 квіт. – С. 6. 
587.	 Класик літератури  – герою війни  // Холодний Яр  : часопис 

Черкаської обл. орг. Нац. спілки письменників України. 
№ 2. – Черкаси, 2020. – С. 189–193.

588.	 Краєзнавство Золотоніщини початку XXI століття: здобут-
ки і проблеми // Краєзнавство Черкащини. № 14. – Черкаси, 
2020. – С. 83–94.

589.	 Пам’яті відомого аграрія й патріота : [Д. О. Лисун] // Вісник 
Золотоніщини. – 2020. – 30 липня. – С. 4–5. 
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590.	 Пам’яті відомого краєзнавця й фізкультурника : [В. Б. Стра-
шевич] // Вечірні Черкаси. – 2020. – 23 груд. – С. 9. 

591.	 Пам’яті народного художника Івана Фізера  // Черкаський 
край. – 2020. – 7 жовт. – С. 7. 

592.	 Пам’яті професора Анатолія Тимченка // Вечірні Черкаси. – 
2020. – 11 листоп. – С. 9. 

593.	 Пам’яті Сергія Носаня // Черкаський край. – 2020. – 26 лют. – 
С. 16. 

594.	 Педагогічна доля : [Т. М. Десятов] // Освіта. – 2020. – 28 жовт. – 
4 листоп. – С. 4–5.

595.	 Перерваний лет : [Д. О. Лисун] // Черкаський край. – 2020. – 
29 липня. – С. 4 : фото. 

596.	 Повсякденне життя дітей і підлітків Центральної України в 
умовах нацистського окупаційного режиму (1941–1944 рр.) / 
Г. М. Голиш, Л. Г. Лисиця // Вісник Черкаського університету. 
Серія Історичні науки. – Черкаси, 2020. – № 1. – С. 119–128.

597.	 Просвітник і патріарх краєзнавства : [М. Ф. Пономаренко] // 
Черкаський край. – 2020. – 28 жовт. – С. 15. 

598.	 Син Карпат : [І. В. Фізер] // Освіта. – 2020. – 5–12 лют. – С. 7. 
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ської та Східної України в радянських патріотичних рухах 
періоду Великої Вітчизняної війни (1941–1944 рр.) (м. Кри-
вий Ріг, Друга всеукраїнська наукова конференція «Україна 
напередодні та в роки Другої світової війни (1939–1945 рр.»).

2003

25.	 16 квітня 2003 р. – Діти і підлітки Черкаського краю – учас-
ники антинацистського руху Опору в роки Великої Вітчиз-
няної війни 1941–1945 рр. (м. Черкаси, Перша обласна нау-
ково-краєзнавча конференція «Черкащина в контексті історії 
України» (до 50-річчя утворення Черкаської області).

26.	 8 травня 2003 р. – Юні черкащани – учасники антинацист-
ського руху Опору (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

27.	 28 вересня 2003 р. – Становище дітей і підлітків Черкаського 
краю в умовах нацистської окупації періоду Великої Вітчиз-
няної війни (1941–1944 рр.) (м. Черкаси, Міжвузівська науко-
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во-практична конференція «Освіта і наука Черкащини. ЧІПБ 
ім. Героїв Чорнобиля – ступені становлення і розвитку»).

28.	 10 листопада 2003  р.  – Основні напрямки політики влад-
них структур Української РСР у сфері охорони дитинства на 
початковому етапі відбудови (1943–1945 рр.) (м. Київ, Між-
народна наукова конференція «Незабутні сторінки історії 
нашого народу» (До 60-річчя звільнення України від гітле-
рівських загарбників).

2004

29.	 5 липня 2004 р. – Осередок духовності і Пам’яті (Народний му-
зей «Пам’ять» Чапаєвської школи (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

30.	 30 липня 2004 р. – Нумізматика – цариця спеціальних істо-
ричних дисциплін (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

31.	 14–15 вересня 2004  р.  – Богуславець  – мала батьківщина 
М.  О.  Максимовича (м.  Черкаси, Всеукраїнські максимови-
чівські читання).

2005

32.	 7 квітня 2005 р. – Трагедія неповнолітніх жителів Черкасько-
го краю в умовах нацистського окупаційного режиму (м. Чер-
каси, Друга обласна науково-краєзнавча конференція Черка-
щини «Черкащина в контексті історії України» (до 60-річчя 
Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.).

33.	 15–16 квітня 2005  р.  – Становище неповнолітніх громадян 
Наддніпрянської та Східної України в перший період Великої 
Вітчизняної війни (1941–1942  рр.) (м.  Донецьк, Міжнародна 
наукова конференція «Велика перемога: подвиг із сьогодення», 
присвяченої 60-річчю перемоги у Великій Вітчизняній війні).

34.	 9–10 грудня 2005 р. – Феномен наймолодших представників 
воєнного покоління: історіографія проблеми (м.  Черкаси, 
Третя міжнародна наукова конференція «Україна Соборна: 
історична ретроспектива»).
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2006

35.	 28 червня 2006  р.  – Бойові побратими І. Д. Черняховського 
(До 100-річчя від дня народження полководця) (м. Черкаси, 
обласні краєзнавчі читання).

36.	 30–31 жовтня 2006  р.  – Неповнолітні жертви нацистського 
етноциду на окупованих територіях України (1941–1944 рр.) 
(м.  Київ, Друга Всеукраїнська наукова конференція «Друга 
світова війна і доля народів світу»).

2007

37.	 18 квітня 2007 р. – Історія Золотоніщини ХVІІІ – поч. ХХ ст.: 
джерелознавчий аспект (м. Черкаси, Третя науково-краєзна-
вча конференція Черкащини, присвячена проблемам охоро-
ни, збереження та використання історико-культурної спад-
щини).

2008

38.	 7 травня 2008 р. – Подвигу народу жити у віках  : [Прямий 
ефір] (м. Черкаси, ТК «Антена»).

39.	 17 травня 2008 р. – З досвіду комплексного історико-краєз-
навчого дослідження сільського району (м. Бар, Перша Між-
народна науково-практична конференція «Бар. Барська зем-
ля – крізь призму століть»).

40.	 30 травня 2008 р. – Філон Джеджелій – полковник Кропив-
нянський (м.  Черкаси, Всеукраїнська науково-практична 
конференція «Українська козацька держава: джерела та шля-
хи історичного розвитку»).

41.	 17–18 вересня 2008 р. – Від Пісочена до «Маяка»: начерк со-
ціоісторичного портрета  с.  Піщаного Золотоніського райо-
ну на Черкащині (м. Черкаси, VII Міжнародний симпозіум з 
проблем аграрної історії).
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42.	 2 жовтня 2008  р.  – Затоплені поселення Черкащини: про-
блема збереження історико-культурної спадщини (м.  Світ-
ловодськ, регіональна краєзнавча конференція «Проблеми 
вивчення, збереження та пропагування історичного та куль-
турного спадку Середньої Наддніпрянщини, затопленої во-
дами Кременчуцького водосховища»).

43.	 18 грудня 2008 р. – Пам’яті професора В. К. Шпака (м. Черка-
си, ЧОДТРК «Рось»).

44.	 19 грудня 2008 р. – Краєзнавча література у фондах наукової 
бібліотеки ЧНУ ім. Б. Хмельницького (м. Черкаси, ЧОДТРК 
«Рось»).

2009

45.	 1 січня 2009  р.  – На пошану професора В. Мельниченка 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

46.	 22 січня 2009 р. – Презентація книги «Подорож Златокраєм» 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

47.	 12 лютого 2009  р.  – Учасники «Сталінграду на Дніпрі» з 
села Чапаєвка: спроба просопографічного портрета (м. Кор-
сунь-Шевченківський, науково-практична конференція 
«Корсунь-Шевченківська операція  – частина стратегічного 
наступу військ Червоної армії на території України в зимо-
во-весняну кампанію 1944 р.»).

48.	 25 лютого 2009 р. – О. О. Навроцький – однодумець і сорат-
ник Т. Г. Шевченка (м. Черкаси, Четверта науково-краєзнавча 
конференція «Черкащина в контексті історії України», при-
свячена 195-річчю Т. Г. Шевченка).

49.	 18 березня 2009  р.  – Наукова бібліотека ЧНУ ім.  Б.  Хмель-
ницького: минуле й сучасне (м. Черкаси. ЧОДТРК «Рось»). 

50.	 18 березня 2009  р.  – Наукова бібліотека ЧНУ ім.  Б.  Хмель-
ницького: минуле й сучасне (м. Черкаси. ЧОДТРК «Рось»).

51.	 28 квітня 2009  р.  – Черкаська обласна бібліотека  – інфор-
маційний лідер Шевченкового краю (м.  Черкаси, науко-
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во-практична конференція, присвячена 110-й річниці з часу 
заснування Черкаської обласної університетської наукової 
бібліотеки імені Тараса Шевченка та 55-й річниці надання їй 
статусу обласної).

52.	 19–21 травня 2009 р. – Роль наукової бібліотеки ВНЗ (м. Се-
вастополь, Міжнародна конференція «Бібліотека ВНЗ у світлі 
модернізації вищої освіти»).

53.	 4 червня 2009 р. – Перспективи міжнародних зв’язків науко-
вої бібліотеки (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

54.	 6–14 червня 2009 р. – Виклики сучасного інформаційного сві-
ту та проблеми розвитку наукової бібліотеки класичного уні-
верситету (м. Судак, 16-та Міжнародна конференція «Крим 
2009 р.»).

55.	 30 червня 2009 р. – Міжнародна конференція «Бібліотеки 
й інформаційні джерела в сучасному світі науки, культури 
і бізнесу» та чергові завдання діяльності бібліотек ВНЗ у 
світлі її рекомендацій  : [Прямий ефір] (м. Черкаси, ЧОД-
ТРК «Рось»). 

56.	 22–23 вересня 2009 р. – Участь неповнолітніх українців у під-
пільній боротьбі проти нацистських окупантів (1941–1945 рр.) 
(м. Черкаси, Четверті (Міжнародні) Гуржіївські історичні чи-
тання).

57.	 16 грудня 2009  р.  – Сторінки воєнної історії рідного краю 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

58.	 23 грудня 2009 р. – Педагогічна доцільність включення до змі-
сту шкільних підручників історії України сюжетів про стано-
вище неповнолітніх українців у роки Другої світової війни 
(м. Київ, круглий стіл «Проблеми впровадження новітніх на-
укових розробок у навчальний процес при вивченні історії 
України періоду Другої світової війни (1939–1945 рр.) : до 65-ї 
річниці визволення України від нацистських загарбників»).

59.	 24 грудня 2009 р. – З досвіду використання архівних докумен-
тів при написанні історії Золотоніщини (м. Черкаси, круглий 
стіл «Використання архівних документів в історико-краєз-
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навчих дослідженнях», присвяченого 90-річчю державного 
архіву Черкаської області та 20-річчю обласної організації 
Національної спілки краєзнавців України).

2010

60.	 10 лютого – До 20-ї річниці Національної спілки краєзнавців 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

61.	 2 травня  – Черкащина в серці України (м.  Черкаси, ЧОД-
ТРК «Рось»).

62.	 23 вересня – Розвиток освіти українського села в період но-
вої економічної політики 1921  – 1929  рр. (на матеріалах іс-
торії Чапаєвської школи Золотоніського району Черкаської 
округи) (м. Черкаси, VIII Міжнародний симпозіум з проблем 
аграрної історії).

63.	 15 жовтня  – Примусове вивезення юних українців до Ні-
меччини як складова накцистської політики антиукраїнсько-
го етноциду (м.Черкаси, Міжнародна наукова конференція 
«Україна – геополітичний і воєнний фактор Другої світової 
війни (до 65-ї річниці завершення Другої світової війни).

64.	 4 листопада – 90-та річниця відомого краєзнавця М. Ф. По-
номаренка (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

65.	 18 листопада – Міст духовності (В. Войно-Ясенецький і Чер-
кащина (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

66.	 30 листопада – З приводу походження та символічного змі-
сту герба незалежної України (м. Київ, ТК УТ-1).

2011

67.	 10 лютого – Презентація авторських видань з історії рідного 
краю (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

68.	 20 квітня  – Шевченкознавчі публікації викладачів ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького у фондах наукової бібліотеки універ-
ситету. (м. Черкаси, 38-ма Міжнародна наукова шевченків-
ська конференція).



111

69.	 18 травня – Розвиток загальної освіти міста Черкаси у кон-
тексті радянської модернізації українського суспільства 
(1919– 1941 рр.) м. Черкаси, Шоста науково-краєзнавча кон-
ференція «Черкащина в контексті історії України» з проблем 
історії міста Черкаси, присвячена 20-річчю незалежності 
України).

70.	 22 вересня – Партизанська слава Черкаського краю (м. Черка-
си, ЧОДТРК «Рось»). 

71.	 24 вересня – Стан вивчення українською історіографією уча-
сті неповнолітніх громадян підокупаційної України в радян-
ському антинацистському русі опору 1941–1944 рр. (м. Чер-
каси, П’яті Гуржіївські історичні читання).

72.	 11 жовтня – Школа славних традицій (до 150-річчя Чапаєвської 
ЗОШ І – ІІІ ст. ім. Г. П. Берези) (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

73.	 20 жовтня  – Радянське та новітньо-українське коммемора-
тивне монетокарбування (м. Кіровоград, Перші міжнародні 
Ястребовські читання).

74.	 28 жовтня – Вишиваний літопис рідного краю (м. Черкаси, 
ЧОДТРК «Рось»).

75.	 12 грудня  – Золотоніська «одіссея» вченого й духівника 
В. Войно-Ясенецького (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

76.	 13 грудня  – Чи сприяє читанню сучасна система освіти? 
(м. Черкаси, круглий стіл «Спільними зусиллями формуємо 
компетентного читача»).

2012

77.	 16 лютого – Методика генеалогічних досліджень у краєзнав-
чих дослідженнях (м. Черкаси, науково-творчий круглий стіл 
«До глибин родоводу»).

78.	 29 лютого – Туристичні ресурси сіл Чапаєвка і Деньги Золо-
тоніського району та їхнє значення для розвитку шкільного 
туризму (м.  Черкаси, науково-практичний семінар «Акту-
альні проблеми шкільного туризму»).
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79.	 2 квітня – І. Ф. Вовк: від Липівського до Відня (м. Черкаси, 
ЧОДТРК «Рось»).

80.	 26 квітня – Деньгівський період діяльності хірурга-святителя 
Луки (В. В. Войно-Ясенецького) (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

81.	 15 травня  – Пам’ятник дитинству, обпаленому війною 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

82.	 7 червня – Досвід наукової роботи в науковій бібліотеці ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького (м. Судак, 19-та Міжнародна конферен-
ція «Бібліотеки й інформаційні ресурси в сучасному світі на-
уки, культури й бізнесу»).

83.	 20 серпня – Історичні мотиви на сторінках твору К. Паустов-
ського «Північна повість» (Одеса – Батумі, Міжнародна нау-
кова конференція).

84.	 19 вересня  – Діти і підлітки Черкаського краю  – учасники 
партизанського руху в роки Другої світової війни (м. Черка-
си, науково-практична конференція «Патріотичне вихован-
ня школярів та молоді засобами екскурсійних програм по 
місцях партизанської слави Черкащини).

85.	 2 жовтня  – Деньги в життєвій долі Св. Луки (В. Войно-
Ясенецького) (м. Черкаси, Міжнародна конференція «Ак-
туальністьмедичної та духовної спадщини Святого Луки 
(В. Ф. Войно-Ясенецького).

86.	 4 жовтня – Педагогічна династія (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).
87.	 5 жовтня – До міжнародного Дня вчителя (м. Черкаси, ЧОД-

ТРК «Рось»).

2013

88.	 2 березня  – Щоденники видатної письменниці (м.  Київ, на-
уково-просвітницький захід «Зінаїда Тулуб – письменниця, 
особа, громадянин»).

89.	 7 червня – Нумізматичні дослідження в сучасній українській 
історіографії: здобутки, проблеми, перспективи (м.  Переяс-
лав, ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Акту-
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альні проблеми нумізматики в системі спеціальних галузей 
історичної науки»).

90.	 15 червня – Магістралями дружби (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).
91.	 30 вересня – До 70-річчя визволення краю від гітлерівських 

загарбників (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).
92.	 17 жовтня – З нагоди відкриття в науковій бібліотеці елек-

тронного читального залу (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).
93.	 28 листопада  – Розвиток сільського шкільництва в період 

становлення Черкаської області (на матеріалах Чапаєвської 
середньої школи Золотоніського району) (м. Черкаси, Сьома 
науково-краєзнавча конференція «Черкащина в контексті іс-
торії України»).

94.	 15 грудня – Особливості монетного обігу доби Національної 
революції середини ХVII ст. (м. Черкаси – Чигирин, 7-мі Бог-
данівські читання)

2014

95.	 24 квітня – О. Навроцький – духовний побратим Т. Шевчен-
ка (м. Черкаси, Всеукраїнська науково-практична конферен-
ція «Кобзар єднає Україну»).

96.	 5 травня – З історії георгіївської стрічки (м. Черкаси, ЧОД-
ТРК «Рось»).

97.	 22 вересня  – Народні месники: до Дня партизанської слави 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

98.	 25 вересня  – Особливості монетного обігу на українських 
землях в період Першої світової війни (м.  Київ, Всеукраїн-
ська конференція з міжнародною участю).

99.	 26 вересня – З досвіду дослідження історії національної осві-
тина основі мікрорівневих зрізів (м. Бар, ІІІ міжнародна нау-
ково-практична конференція «Барська земля Поділля: євро-
пейська спадщина та перспективи сталого розвитку»).

100.	 2 жовтня – Ленінсько-більшовицька концепція соціалістич-
ної модернізації села (м. Черкаси, Х Всеукраїнський симпозі-
ум з проблем аграрної історії).
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101.	 17 жовтня  – Трансформація монетного обігу доби укра-
їнської козацької держави: реалії й нереалізовані проєкти 
(м. Чигирин, ІХ Всеукраїнські історичні читання «Українська 
козацька держава: витоки та шляхи історичного розвитку» 
(присвячені 365-ій річниці утворення Української козацької 
держави та проголошення м. Чигирин її столицею).

102.	 23 жовтня – Презентація книги «Він по-іншому жити не міг» 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

103.	 25 жовтня – Відображення у творчості Т. Г. Шевченка систем 
соціального етикету імператорської Росії ХІХ ст. (м.  Канів, 
ХІІІ Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція «Кра-
єзнавча шевченкіана України», присвячена 200-річчю від дня 
народження Т. Г. Шевченка).

2015

104.	 29 квітня – Типологізація,, динаміка мережі та контингенти 
спеціальних дитячих установ УРСР у постокупаційний пе-
ріод (1943–1945 рр.) (м. Київ, Міжнародна наукова конферен-
ція «Травень 1945 року у науковому дискурсі, національній 
свідомості та історичній пам’яті).

105.	 8 травня – Перемога над нацизмом і мілітаризмом у Другій 
світовій війні як знакова подія ХХ століття (м. Черкаси, ЧОД-
ТРК «Рось»).

106.	 9 травня – З приводу символіки Дня перемоги (м. Черкаси, 
ЧОДТРК «Рось»).

107.	 21 травня – Бібліографічний опис джерел, як важлива скла-
дова науково-дослідної роботи (м.  Черкаси, круглий стіл 
«Наука та інноватика: вітчизняний та зарубіжний досвід»).

108.	 26 травня – Роль Золотоніського повітового земства у галу-
зі освіти, культури та охорони здоров’я на землях краю (смт 
Драбів, Перша районна історико-краєзнавча конференція). 

109.	 17 червня  – Авторська презентація книги «Він по-іншо-
му жити не міг (м.  Івано-Франківськ, всеукраїнська науко-
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во-практична конференція «Бібліотеки ВНЗ України в проце-
сі інплементації Закону «Про вищу освіту» та інформатизації 
суспільства»).

110.	 30 липня  – Зцілювач душі і тіла: В. Ф. Войно-Ясенецький 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

111.	 22 серпня – До питання про колірну гаму Державного прапо-
ра України (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

112.	 17 вересня – Функціонування дитячих будинків для інвалідів 
в УРСР (1943 – 1950 рр. (м. Черкаси, Всеукраїнська наукова 
конференція «Шості Гуржіївські історичні читання»).

113.	 12 жовтня  – Образ Богдана Хмельницького у народній 
творчості (м.  Чигирин, Х ювілейні Всеукраїнські історич-
ні читання «Українська козацька держава: витоки та шляхи 
історичного розвитку», присвячені 420-й річниці від дня на-
родження Богдана Хмельницького).

114.	 16 жовтня  – Авторська презентація підручника «Історія 
історичної науки від найдавніших часів до икінця ХІХ ст» 
(м.  Київ, семінар-нарада «Еволюційний поступ бібліотек 
ВНЗ у світлі модернізації вищої освіти»).

115.	 27 жовтня – Україна й Шевченків край в роки Другої світової 
(м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

116.	 22 листопада – Пам’яті науковця й Валерія Шпака (м. Черка-
си, ЧОДТРК «Рось»).

117.	 25 листопада – Сьогодення і перспективи розвитку універ-
ситетської наукової бібліотеки ім. М. Максимовича (м. Чер-
каси, ЧОДТРК «Рось»).

118.	 26 листопада  – Професор Валерій Шпак  – літературний 
послідовник Василя Симоненка (м.  Черкаси, круглий стіл 
«Шляхами великого патріота України Василя Симоненка»).

2016

119.	 16 лютого – Ретрофонд газети «Черкаська правда як джере-
ло дослідження історії Черкаського педагогічного інституту 
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(м.  Черкаси, Всеукраїнська науково-практична конферен-
ція «Черкаському національному університету ім. Б. Хмель-
ницького – 95: історія та сучасність».

120.	 19 березня – Про відзначення 95-річчя університету (м. Чер-
каси, ЧОДТРК «Рось»).

121.	 12 травня  – Роль і значення наукової бібліотеки імені 
М. Максимовича у впровадженні екскурсійних програм і на-
ціональнопатріотичного виховання учнівства (м.  Черкаси, 
науково-практичний семінар «Впровадження навчальних 
екскурсійних програму загальноосвітніх школах»).

122.	 20 травня  – Функціонування лікувальних дитячих будин-
ків у повоєнний період (м.  Черкаси, Всеукраїнська науко-
во-практична конференція «Актуальні питання історії Дру-
гої світової війни»).

123.	 29 червня – У фокусі подій. В. Ф. Войно-Ясенецький (м. Чер-
каси, ЧОДТРК «Рось»).

124.	 5 листопада – Сьогодення села Благодатного (ТК «ВІККА»).
125.	 11 листопада  – Нові лауреати обласної краєзнавчої премії 

ім. М. Максимовича (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).
126.	 12 листопада – презентація книги «Украдене дитинство. Діти 

й підлітки Черкащини у Другій світовій війні» (м. Черкаси, 
ЧОДТРК «Рось»).

127.	 21 грудня Історіографічна спадщина професора О. В. Тканка 
(м. Черкаси, круглий стіл «Педагог, вчений, воїн», до 100-річ-
чя О. В. Тканка).

128.	 23 грудня  – В епіцентрі подій. Воїн, педагог, учений. До 
100-річчя О. В. Тканка (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).

2017

129.	 2 лютого – Утілення ідей учнецентризму О. А. Захаренка в ор-
ганізаторсько-педагогічній діяльності В. Ф. Клименка (м. Чер-
каси, Всеукраїнські наукові читання пам’яті О. А. Захаренка 
«Олександр Захаренко: жити за законами добра і краси»).
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130.	 30 травня  – Охорона дитинства як один із пріоритетних 
напрямів діяльності органів публічного управління УРСР у 
1943–1945 рр. (м. Черкаси, Всеукр. наук.-практ. конф. «Пріо-
ритети публічного управління в Україні: європейський дос-
від і вітчизняна практика»).

131.	 9 листопада – Нагородотворча діяльність національних уря-
дів періоду Української революції 1917 – 1921 рр. (м. Черка-
си, Всеукраїнський симпозіум з проблем аграрної історії: до 
100-річчя Української національної революції)

2018

132.	 12 березня  – Аграрій, очільник області, народний депутат: 
штрихи до портрета В. Н. Шаповала (м. Черкаси, Перша ре-
гіональна історико-краєзнавча конференція, присвячена 
80-річчю з дня народження професора Бушина М. І. «Персо-
налістичний вимір історії Черкащини»). 

133.	 12 вересня – Сучасні шевченкознавчі студії з проблеми життя 
поета в період заслання у фондах наукової бібліотеки імені 
М.  Максимовича Черкаського національного університету 
імені Б. Хмельницького (м. Черкаси, П’яті міжнародні Шев-
ченківські читання «Тарас Шевченко: незламна постать на 
шляху до волі»). 

134.	 23 листопада – Комплексне історико-краєзнавче досліджен-
ня сільського регіону: досвід, проблеми, перспективи (на 
прикладі створення нарису історії сьогодення Золотонісько-
го району на Черкащині) (м. Київ, Четверта міжнародна нау-
ково-практична конференція «Регіональна політика: історія, 
політико-правові засади, архітектура, урбаністика»). 

2019

135.	 20 січня – Авторська презентація книги «Подорож Златокра-
єм» (м. Черкаси, ЧОДТРК «Рось»).
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2020

136.	 29 січня – Авторська презентація книги «Пером публіциста» 
(м. Черкаси, ТРК «Ільдана»).

137.	 10 грудня – Краєзнавство Золотоніщини початку XXI століт-
тя: здобутки і проблеми (м. Черкаси, обласні краєзнавчі чи-
тання).

2021

138.	 20 лютого – Презентація книги «Дмитро Лисун» (м. Черкаси, 
ТРК «Ільдана»).

139.	 31 травня – Затоплені села Черкащини (м. Київ, ТК IСTV).
140.	10 червня – Про творчість і перспективи (м. Черкаси, «Нова 

Доба»)

2022

141.	 5 грудня – Коврайський період життя і творчості поета-філо-
софа Григорія Сковороди (м. Черкаси, ТРК «Ільдана»).

142.	 7 грудня  – Село Коврай, як одна із духовних колисок генія 
духовності (м. Черкаси, обласні Сковородинські читання).

2023

143.	 6 березня – Презентація книги «Село Деньги в українській іс-
торії» (м. Черкаси, ТРК «Ільдана»).

144.	 15 березня  – Сергій Шелухін: життя на вівтарі укераїнської 
ідеї (м. Черкаси, Друга регіональна історико-краєзнавча кон-
ференція «Персоналістичний вимір історії Черкащини»).

145.	 19 квітня  – Церковно-релігійні відносини в українському 
селі ХІХ – поч. ХХ ст. (на матеріалах Лівобережної Черкащи-
ни) (м. Черкаси, Міжнародний симпозіум із аграрної історії).

146.	 27 квітня  – Село Деньги в соціокультурному просторі Зо-
лотоніщини ХІХ – поч. ХХ ст. (м. Черкаси, обласний науко-
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во-методичний семінар «Регіональна історія Черкащини: со-
ціокультурний вимір»).

147.	 28 травня – Краєзнавчий рух Золотоніщини на сучасному етапі 
(м. Черкаси, круглий стіл «Краєзнавчий фронт Черкащини»).

148.	 29 травня  – Деньгівсько-черкаський слід у життєписі ліка-
ря і святителя Луки Кримського (м.  Черкаси, регіональний 
круглий стіл «Святий Лука (Войно-Ясенецький): поєднання 
науки та релігії (до 100-річчя з дня архієрейської хіротонії).

149.	 3 серпня – Побратим Кобзаря (с. Нова Дмитрівка Золотонісь-
кого району. Круглий стіл з нагоди 200-річчя О. О. Навроць-
кого).

150.	 13 вересня – Мала батьківщина поета й перекладача (с. Кро-
пивна Золотоніського району. Круглий стіл з нагоди 125-річ-
чя М. І. Терещенка).

151.	 10 жовтня  – Поет-академік Валерій Шпак (м.  Черкаси, ТК 
«Ільдана»).

152.	 16 листопада – Творчі здобутки краєзнавців Золотоніщини 
(м.  Черкаси, круглий стіл «Черкащина в контексті україн-
ського державотворення»).

153.	 20 листопада – Великий просвітник (м. Золотоноша, презен-
тація книги «Михайло Злобинець»).

154.	 14 грудня – Творчий доробок краєзнавців Черкащини в умо-
вах повномасштабної агресії рф проти України (м. Черкаси, 
Х історико-краєзнавча конференція «Черкащина в контек-
сті історії України», присвячена 70-річчю утворення Чер-
каської області).

155.	 15 грудня – Творчі дарунки краєзнавців Черкащини 70-річчю 
області (м. Черкаси, ТК «Ільдана»).

2024

156.	 11 січня  – Художник Ілля Шульга: повернення із небуття 
(м.  Черкаси, засідання круглого столу «Видатні уродженці 
Черкащини в історії та культурі України»).



120

157.	 7 лютого  – Унікальність золотоніського краю (м.  Золото-
ноша, віртуальна конференція з нагоди 60-річчя утворення 
Черкаської області).

158.	 20 лютого – Епістолярні комунікації Лесі Українки з Михай-
лом Павликом (м. Київ, всеукраїнська наукова конференція з 
міжнародною участю).

159.	 25 березня  – Лицар української поезії  – Василь Симоненко 
(м. Черкаси, Презентація книги В. Симоненка «Молитва»).

160.	 2 квітня  – Новітня публікативна діяльність наукової біблі-
отеки імені М. Максимовича ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького 
(2014–2024 рр.) (м. Черкаси, науково-практична конференція 
з міжнародною участю «Бібліотечна справа Черкащини: від 
першоджерел до сьогодення»).

161.	 8 травня – Мудрість, освячена віками: авторська презентація 
книги «2300 вибраних мудрих думок про книгу і читання» 
(м. Черкаси, круглий стіл «Слов’янська ідентичність у вимі-
рах історичної пам’яті українців»).

162.	 20 серпня – Авторська презентація книги «У світі монет. Ну-
мізматика для юних» (м. Черкаси, ТРК «Ільдана»).

163.	 13 вересня  – Історіографічний доробок Михайла Максимо-
вича (с. Богуславець Золотоніського району, Четверті Мак-
симовичівські читання «Михайло Максимович – учений-ен-
циклопедист і патріот України», присвячені 220-й річниці від 
дня народження М. О. Максимовича).

164.	 18 вересня – Богуславець – мала батьківщина Михайла Мак-
симовича: штрихи до соціоісторичного портрета села (м. Чер-
каси, Круглий стіл «Таємниці життя і світогляду видатного 
українського вченого-енциклопедиста Михайла Максимови-
ча», присвячений 220-річчю від дня народження видатного 
земляка).



121

НАУКОВЕ РЕДАГУВАННЯ

1993

1.	 Ветерани мого села  : [Нариси учнів Чапаєвської школи]  / 
О. Данілова, О. Зімін, О. Триль [та ін.] // Златокрай. – 1993. – 
9 трав. – С. 2.

2.	 Життєписи учителів школи : [Нариси учнів Чапаєвської шко-
ли / В. Лобанов, О. Ляшенко, О. Колодінська [та ін.] // Злато-
край. – 1994. – 25 трав. – С. 3.

1994

3.	 Життєписи учителів школи : [Нариси учнів Чапаєвської шко-
ли] / В. Лобанов, О. Ляшенко, О. Колодінська [та ін.] // Злато-
край. – 1994. – 25 трав. – С. 3.

1995

4.	 Земляки-фронтовики  : [Нариси учнів Чапаєвської школи]  / 
В. Стрижак, В. Кулик, О. Яковенко [та ін.] // Вісник Золотоні-
щини. – 1995. – 29 квіт. – С. 4.

5.	 Новик В. Літопис рідної школи / В. Новик // Вісник Золотоні-
щини. – 1995. – 13 трав. – С. 13.

1997

6.	 Ус А. Кропивнянський полк / А. Ус // Вісник Золотоніщини. – 
1997. – 15 берез. – С. 11.

7.	 Хвиль С. Голодомор 1932–1933  рр. на Золотоніщині  / 
С. Хвиль // Вісник Золотоніщини. – 1997. – 1 берез. – С. 12 ; 
22 берез. – С. 13.



122

1999

8.	 Дорош В. Медаль за бій, медаль за труд із одного металу 
ллють / В. Дорош // Вісник Золотоніщини. – 1999. – 24 квіт. – 
С. 11.

2000

9.	 Золотоніщина в роки Великої Вітчизняної війни 1941–
1945 рр. Документи. Спогади. Статті / упоряд.: Г. М. Голиш, 
М. Ф. Пономаренко ; за ред. Г. М. Голиша. – Черкаси : Відлун-
ня-плюс, 2000. – 240 с.

2003

10.	 Пономаренко М. Краєзнавці Черкащини : біобібліогр. слов-
ник  / М. Пономаренко  ; ред. Г.  М.  Голиш.  – Золотоноша  : 
[Б. в.], 2003. – 124 с.

2005

11.	 Вісник Черкаського університету : [зб. наук. ст.]. Вип. 77. Се-
рія Історичні науки / М-во освіти і науки України, Черкась-
кий нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. редкол.: В. В. Мас-
ненко (голов. ред.), Ф. Ф. Боєчко (відп. секр.), А. М. Гусак [та 
ін.]  ; редкол. серії: В. В. Масненко (відп. ред.), Г.  М.  Голиш 
(відп. секр.), О. І. Гуржій [та ін.]. – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2005. – 148 с.

12.	 Неспокій серця. До 85-річчя від дня народження М. Ф. По-
номаренка  : зб. ст. і матеріалів  / упоряд.: Т. А. Клименко, 
В. М. Мельниченко. – Черкаси : Вертикаль, 2005. – 103 с.

13.	 Черкащина в контексті історії України : матеріали Другої на-
ук.-краєзнавчої конф., присвяч. 60-річчю Перемоги у Великій 
Вітчизняній війні 1941−1945 рр. / редкол.: В. М. Мельниченко 
(відп. ред.), В. М. Лазуренко, Г. М. Голиш [та ін.]. – Черкаси : 
Ваш Дім, 2005. – 475 с.



123

2008

14.	 Бібліотечні новини  : інформаційний вісник наук. б-ки Чер-
каського нац. у-ту ім. Б. Хмельницького. – 2008. – № 6. – 8 с. 

15.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень (листопад–
грудень 2008 р.). – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2009. – 100 с.

2009

16.	 Бібліотечні новини  : інформаційний вісник наук. б-ки Чер-
каського нац. у-ту ім. Б. Хмельницького. – 2009. – № 7. – 8 с.

17.	 Бібліотечні новини  : інформаційний вісник наук. б-ки Чер-
каського нац. у-ту ім. Б. Хмельницького. – 2009. – № 9. – 8 с.

18.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету імені 
Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. [№ 1.]. – 
Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 36 с.

19.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 2 – 
Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 48 с. 

20.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень (січень–лю-
тий). – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 
2009. – 96 с.

21.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень (березень–
квітень).  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
2009. – 2009. – 84 с.

22.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень (травень–
червень).  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
2009. – 132 с.

23.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень (липень–
серпень).  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
2009. – 123 с.

24.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень (вересень–
жовтень).  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
2009. – 120 с.



124

25.	 Бібліотечні новини  : інформаційний вісник наук. б-ки Чер-
каського нац. у-ту ім. Б. Хмельницького. – 2009. – № 7. – 8 с.

26.	 Бібліотечні новини  : інформаційний вісник наук. б-ки Чер-
каського нац. у-ту ім. Б. Хмельницького. – 2009. – № 9. – 8 с.

27.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень (листопад–
грудень 2008 р.). – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2009. – 100 с.

28.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 1 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2009. – 34 c.

29.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 4 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2009. – 34 c.

2010

30.	 E-Library : інформаційний бюлетень. Вип. 1 / уклад.: О. А. Си-
доренко, Л. Г. Устименко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 72 с.

31.	 E-Library : інформаційний бюлетень. Вип. 2 / уклад.: О. А. Си-
доренко, Л. Г. Устименко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2010. – 66 с.

32.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 3 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2010. – 48 c.

2011

33.	 E-Library : інформаційний бюлетень. Вип. 1 / уклад.: О. А. Си-
доренко, Л. Г. Устименко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 84 с.



125

34.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 5 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2009. – 44 c.

35.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 6 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2011. – 72 c.

36.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 
16 (травень–червень 2011  р.)  / уклад.: Н. Г. Конджарян, 
Л. Г. Устименко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2011. – 138 с.

37.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 17 (ли-
пень–серпень 2011 р.). / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2011. – 59 с.

38.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 18 (ве-
ресень–жовтень 2011 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2011. – 99 с.

39.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 19 (ли-
стопад–грудень 2011 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2011. – 134 с.

40.	 Чайка С. О. Пісочен на Супої / С. О. Чайка ; наук. ред. Г. М. Го-
лиш ; Черкаська обл. орг. Нац. спілки краєзнавців України. – 
Черкаси : Вертикаль, 2011. – 149 с. : іл.

2012

41.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 7 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2012. – 52 c.



126

42.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 8 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2012. – 72 c.

43.	 Генеалогія та основи соціального етикету  : навч.-метод. по-
сіб. / Л. Г. Голиш ; консультація і ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2012. – 68 с. : табл.

44.	 Доля, пов’язана з Україною : біобібліогр. покажч.: до 120-річ-
чя від дня народж. К. Г. Паустовського / М-во освіти і науки, 
молоді та спорту України, ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, Нау-
кова б-ка, Інформ.-бібліогр. відділ ; уклад.: І. З. Тарасинська, 
В. Л. Штангєєва ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид-во 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2012. – 416 с.

45.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 20 
(січень–лютий 2012 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2012. – 87 с.

46.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 21 (бе-
резень–квітень 2012 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2012. – 88 с.

47.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип.  22 
(травень–червень 2012  р.)  / уклад.: Н. Г. Конджарян, 
Л. Г. Устименко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2012. – 92 с.

48.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 23 (ли-
пень–серпень 2012 р.)  / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2012. – 48 с.

49.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 24 (ве-
ресень–жовтень 2012 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2012. – 91 с.



127

50.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 25 (ли-
стопад–грудень 2012 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2012. – 76 с.

2013

51.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 9 / 
уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2013. – 60 c.

52.	 Загальні вимоги та правила складання бібліографічного опи-
су документа / МОН України, ЧНУ ім. Б. Хмельницького, На-
укова б-ка ; уклад. Н. Г. Конджарян ; наук. ред. Г. М. Голиш. – 
Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2013. – 112 с.

53.	 Історія країн Азії, Африки та Латинської Америки нового 
часу у фондах наукової бібліотеки Черкаського національ-
ного університету імені Богдана Хмельницького  : біблі-
огр. покажч. Серія Історична. Вип. 4  / МОН України, ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького ; наук. ред. Г. М. Голиш ; уклад.: А. П. Ір-
жавська, О. З. Силка. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмель-
ницького, 2013. – 172 с.

54.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 26 
(січень–лютий 2013 р.) / уклад.: Н. Г. Конджарян, Л. Г. Усти-
менко  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2013. – 49 с.

55.	 Чайка С. О. Піщанський хронограф: історико-публіц. есе  / 
С. О. Чайка  ; наук. ред. Г. М. Голиш  ; Черкаська обл. орг. нац. 
спілки краєзнавців України. – Черкаси : Вертикаль, 2013. – 296 с.

2014

56.	 Боєчко Федір Федорович: доктор біологічних наук, профе-
сор, член-кореспондент НАПН України  : біобібліогр. по-
кажч. / ЧНУ ім. Б. Хмельницького, Наукова б-ка ; наук. ред. 
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Г.  М.  Голиш  ; уклад.: А. П. Іржавська, Н. В. Демченко  ; авт. 
вступ. ст. М. Н. Гаврилюк [та ін.].  – Черкаси  : Вид-во ЧНУ 
ім.  Б.  Хмельницького, 2014.  – 40  с.  – (Бібліографія вчених 
України ; вип. 5).

57.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 10 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2014. – 84 c.

58.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 11 / уклад.: О. М. Абразумова, А. П. Іржавська ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2014. – 68 c.

59.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету іме-
ні Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. № 12 / 
уклад.: О. М. Абразумова, Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Голиш. – 
Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2014. – 108 c.

60.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 28 
(січень–лютий 2014  р.)  / уклад.: Н. В. Демченко  ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2014. – 78 с.

61.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 29 (бе-
резень–квітень 2014 р.)  / уклад.: Н. В. Демченко  ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2014. – 71 с. 

62.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 30 
(травень–вересень 2014  р.)  / уклад.: Н. В. Демченко  ; наук. 
ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2014. – 69 с.

63.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 31 
(жовтень–листопад 2014 р.)  / уклад.: Н. В. Демченко  ; наук. 
ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2014. – 58 с. 
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64.	 «Краєзнавство Черкащини»  : вип. 1–10  : анотований бі-
бліогр. покажчик  / уклад. А. П. Іржавська, О. З. Силка  ; 
наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2014. – 96 с.

2015

65.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 13 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2015. – 69 c.

66.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 14 / уклад. Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2015. – 120 c.

67.	 Від ювілею до ювілею. Шевченкознавчі студії викладачів 
ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького (1964–2014р.)  : анотований 
бібліогр. покажч.  / уклад. О. М. Абразумова  ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2015. – 128 с.

68.	 Воєнно-історичні студії викладачів Черкаського наці-
онального університету імені Богдана Хмельницького 
(1995–2015  рр.)  : анотований бібліогр. покажч.  / ЧНУ 
ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка ім.  М.  Максимови-
ча ; уклад.: В. О. Кірєєва, Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Го-
лиш.  – Черкаси  : Вид-во ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
2015. – 156 с. : фото.

69.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 32 
(грудень 2014 – січень 2015 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. 
ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2015. – 45 с.
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70.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 33 
(лютий–березень 2015 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2015. – 72 с.

71.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 34 
(квітень–червень 2015 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2015. – 85 с.

2016

72.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 15 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2016. – 61 c.

73.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 16 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2016. – 96 c.

74.	 Морозов Анатолій Георгійович : біобібліогр. покажч. / ЧНУ 
ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка ім.  М.  Максимовича  ; 
уклад.: В. О. Кірєєва, Л. Г. Лисиця, О. З. Силка  ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси  : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2016. – 70 с. – (Бібліографія вчених України ; вип. 7).

75.	 Спокою в житті не знав: книга-спогад про освітянина Воло-
димира Клименка / авт.-упоряд.: Г. М. Голиш, А. Ю. Логінов ; 
під заг. ред. Г. М. Голиша. – Черкаси : Вертикаль, 2016. – 240 с. : 
фото. – (Подвижники освіти Шевченкового краю ; вип. 3).

76.	 Черкаський національний університет імені Богдана Хмель-
ницького / упоряд. В. М. Мельниченко ; редкол.: О. В. Черевко, 
А. Ю. Чабан, Г. М. Голиш [та ін.]. – Черкаси : Вертикаль, 2016. – 
184 с.
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2017

77.	 Білоножко Володимир Якович: доктор сільськогоспо-
дарських наук, професор  : біобібліогр. покажч.  / ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, Наук. б-ка ім. М. Максимовича ; наук. 
ред. Г. М. Голиш  ; уклад.: О. М. Абразумова, Л. Г. Лисиця  ; 
авт. вступ. сл. М. І. Бащенко. – Черкаси : Чабаненко Ю. А., 
2017. – 32 с. – (Бібліографія вчених Черкаського національ-
ного університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 21).

78.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 17 / уклад. Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2017. – 96 c.

79.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 18 / уклад. О. В. Ільченко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черка-
си : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2017. – 51 c.

80.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 36 
(січень–грудень 2016 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2017. – 100 с. 

81.	 Захаренко Олександр Антонович (1937–2002  рр.)  : біобіблі-
огр. покажч. (до 80-річчя від дня народж.) / уклад.: С. О. За-
харенко, В.  О. Кірєєва, Л. І. Прокопенко  ; відп. за вип. 
Г. М. Голиш. – Черкаси  : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2017. – 112 с.

2018

82.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 19 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2018. – 46 c.

83.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
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№ 20 / уклад. Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2018. – 95 c.

84.	 Гоцуляк Віктор Володимирович  : біобібліогр. покажч.  / 
Черкаський нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка 
ім. М. Максимовича ; уклад.: Л. І. Синявська, О. З. Силка ; наук. 
ред. Г. М. Голиш ; авт. вступ. ст. Ю. А. Мицик. – Черкаси : Гор-
дієнко Є. І., 2018. – 152 с. – (Бібліографія вчених Черкаського 
національного університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 25).

85.	 Книжкова скарбниця : інформаційний бюлетень. Вип. 37 (сі-
чень 2017–квітень 2018 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2018. – 83 с.

86.	 Корновенко Лариса Віталіївна  : біобібліогр. покажч.  / Чер-
каський нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка 
ім.  М.  Максимовича  ; уклад. М. П. Василенко  ; наук. ред. 
Г. М. Голиш ; авт. передм. О. С. Киченко. – Черкаси : Гордієнко 
Є. І., 2018. – 42 с. – (Бібліографія вчених Черкаського націо-
нального університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 27).

87.	 Пасєка Станіслава Раймондівна : біобібліогр. покажч. / ЧНУ 
ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка ім.  М.  Максимовича  ; 
уклад. В. А. Красномовець ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черка-
си : Чабаненко Ю. А., 2018. – 58 с. : фото. – (Бібліографія вче-
них Черкаського національного університету ім. Б. Хмель-
ницького ; вип. 35). 

88.	 Перехрест Олександр Григорович: доктор історичних наук, 
професор кафедри всесвітньої історії та міжнародних від-
носин  : біобібліогр. покажч.  / ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
Наук. б-ка ім.  М.  Максимовича  ; наук. ред. Г.  М.  Голиш  ; 
уклад.: В. О. Кірєєва, Л. Г. Лисиця, О. О. Тітіка. – Черкаси : 
Чабаненко Ю. А., 2018. – 64 с. : фото. – (Бібліографія вчених 
України ; вип. 10).

89.	 Салапатов Володимир Іванович  : біобібліогр. покажч.  / 
Черкаський нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка 
ім. М. Максимовича ; уклад.: Ю. Є. Гребенович, М. М. Чеме-
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рис ; наук. ред. Г. М. Голиш ; авт. передм. С. В. Голуб, М. С. Го-
луб.  – Черкаси  : Гордієнко Є. І., 2018.  – 31  с.  : фото.  – (Бі-
бліографія вчених Черкаського національного університету 
ім. Б. Хмельницького ; вип. 23).

90.	 Стеценко Анатолій Іванович : біобібліогр. покажч. / Черкась-
кий нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Наукова б-ка ім. М. Мак-
симовича ; уклад. П. М. Гунько ; наук. ред. Г. М. Голиш ; авт. 
передм. О. Ф. Артюшенко, Г. Г. Данілов. – Черкаси : Гордієнко 
Є. І., 2018. – 32 с. – (Бібліографія вчених Черкаського націо-
нального університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 24).

91.	 Фареній Ігор Анатолійович: доктор історичних наук, професор : 
біобібліогр. покажч. / Черкаський нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, 
Наукова б-ка ім. М. Максимовича, Наукове т-во істориків-аграр-
ників ; уклад.: Л. І. Синявська, О. З. Силка ; наук. ред. Г. М. Голиш ; 
авт. передм. М. В. Аліман, М.  М.  Мовчан.  – Черкаси  : Гордієн-
ко Є. І., 2018. – 77 с. – (Бібліографія вчених Черкаського націо-
нального університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 26).

2019

92.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 21 / уклад. Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2019. – 110 c.

93.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 22 / уклад. Л. Г. Лисиця ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2019. – 88 c.

94.	 Жаботинська Світлана Анатоліївна  : біобібліогр. покажч. / 
Черкаський нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка 
ім. М. Максимовича  ; уклад.: Г. В. Лещенко, О. Ю. Радчен-
ко ; наук. ред. Г. М. Голиш ; авт. вступ. ст. О. П. Воробйова. – 
Черкаси : Гордієнко Є. І., 2019. – 64 с. – (Бібліографія вчених 
України ; вип. 13).
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95.	 Кібальник Любов Олександрівна  : біобібліогр. покажч.  / 
Черкаський нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка 
ім.  М.  Максимовича  ; уклад. Г. Б. Данильчук  ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Андрощук П. С., 2019. – 60 с. – (Бі-
бліографія вчених Черкаського національного університету 
ім. Б. Хмельницького ; вип. 28).

96.	 Куліш Ірина Миколаївна : біобібліогр. покажч. / Черкаський 
нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Наукова б-ка ім. М. Макси-
мовича ; уклад. І. В. Некоз ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вертикаль, 2019. – 40 с. – (Бібліографія вчених Черкаського 
національного університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 29).

97.	 Курас Іван Федорович: доктор історичних наук, професор, 
академік НАН України : біобібліогр. покажч.: до 80-річчя з дня 
народження / Черкаський нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Нау-
кова б-ка ім. М. Максимовича ЧНУ ім. Б. Хмельницького, Нац. 
ун-т харчових технологій, Каф. гуманітар. дисциплін ; уклад.: 
О. З. Силка, Л. І. Синявська ; наук. ред. Г. М. Голиш ; рецензент 
А. О. Овчаренко ; авт. вступ. ст. С. Б. Буравченкова, Н. М. Ле-
вицька. – 2-е вид., допов. і перероб. – Черкаси : Гордієнко Є. І., 
2019. – 114 с. – (Бібліографія вчених України ; вип. 14).

98.	 Мельниченко Василь Миколайович: кандидат історичних 
наук, професор  : біобібліогр. покажч.  / Черкаський нац. 
ун-т ім.  Б.  Хмельницького, Наукова б-ка ім.  М.  Максимо-
вича, Черкаська обл. орг. нац. спілки краєзнавців України  ; 
уклад. Л. І. Синявська ; наук. ред. Г. М. Голиш ; авт. вступ. ст. 
О. П. Реєнт. – Черкаси : Вертикаль, 2019. – 76 с. : фото. – (Бі-
бліографія вчених Черкаського національного університету 
ім. Б. Хмельницького ; вип. 27).

99.	 Тарасенкова Ніна Анатоліївна : біобібліогр. покажч. / Черкась-
кий нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Наук. б-ка ім. М. Макси-
мовича ; наук. ред., відп. за вип. Г. М. Голиш, уклад.: Л. Г. Ли-
сиця, З. О. Сердюк  ; авт. вступ. сл. М. І. Бурда.  – Черкаси  : 
Гордієнко Є. І., 2019. – 182 с. – (Бібліографія вчених України ; 
вип. 11).
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2020

100.	 Архипова Світлана Петрівна : біобібліогр. покажч. / Черкась-
кий нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Наукова б-ка ім. М. Мак-
симовича ; уклад.: Н. В. Байдюк, О. З. Силка ; наук. ред., відп. 
за вип. Г. М. Голиш ; рецензенти: С. В. Корновенко, В. В. По-
номаренко. – Черкаси : Гордієнко Є. І., 2020. – 95 с. – (Бібліо-
графія вчених України ; вип. 15).

101.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 23 / уклад. С. І. Кравченко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черка-
си : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2020. – 50 c.

102.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 24 / уклад. С. І. Кравченко ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черка-
си : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2020. – 71 c.

103.	 Вісник Черкаського університету : [наук. журн.]. Серія Істо-
ричні науки. № 1 / М-во освіти і науки України, Черкаський 
нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького  ; редкол.: С. В. Корновен-
ко (голов. ред.), Г. М. Голиш (ред.) [та ін.]. – Черкаси  : ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2020. – 180 с.

104.	 Вісник Черкаського університету : [наук. журн.]. Серія Істо-
ричні науки. № 2 / М-во освіти і науки України, Черкаський 
нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького  ; редкол.: С. В. Корновен-
ко (голов. ред.), Г. М. Голиш (ред.) [та ін.]. – Черкаси  : ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2020. – 146 с.

105.	 Краєзнавство Черкащини. № 14 / Черкаська обласна орг. Нац. 
спілки краєзнавців України  ; упоряд.: В. М. Мельниченко, 
Г. М. Голиш, Л. І. Синявська ; редкол.: В. М. Мельниченко (го-
лов. ред.) [та ін.]. – Черкаси, 2020. – 256 с.

2021

106.	 Історія університету у світлинах  : фотоальбом  / упоряд. 
С. В. Лисенко-Заїка ; редкол.: О. В. Черевко, В. М. Мойсієнко, 
Г. М. Голиш [та ін.]. – Черкаси : Гордієнко Є. І., 2021. – 264 с.
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107.	 Анотований покажчик дисертацій, захищених в Черкасько-
му національному університеті імені Богдана Хмельницького 
(2004–2020)  : анот. бібліогр. покажч.: до 100-річчя Черкась-
кого нац. ун-ту ім. Б. Хмельницького  / М-во освіти і науки 
України, Черкаський нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Наукова 
б-ка ім. Б. Хмельницького ; уклад. Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Гордієнко Є. І., 2021. – 376 с.

108.	 Вісник Черкаського університету : [наук. журн.]. Серія Істо-
ричні науки. № 1 / М-во освіти і науки України, Черкаський 
нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького  ; редкол.: С. В. Корновен-
ко (голов. ред.), Г. М. Голиш (ред.) [та ін.]. – Черкаси  : ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2021. – 142 с.

109.	 Вісник Черкаського університету : [наук. журн.]. Серія Істо-
ричні науки. № 2 / М-во освіти і науки України, Черкаський 
нац. ун-т ім.  Б.  Хмельницького  ; редкол.: С. В. Корновен-
ко (голов. ред.), Г. М. Голиш (ред.) [та ін.]. – Черкаси  : ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького, 2021. – 164 с.

110.	 Краєзнавство Черкащини. №  15  / Черкаська обл. орг. Нац. 
спілки краєзнавців України ; упоряд. вип. В. М. Мельничен-
ко ; редкол.: В. М. Мельниченко (голов. ред.), Л. І. Синявська, 
Г. М. Голиш [та ін.]. – Черкаси : Вертикаль, 2021. – 192 с.

111.	 Чабан Анатолій Юзефович: доктор історичних наук, професор : 
біобібліогр. покажч.: до 75-річчя від дня народження  / М-во 
освіти і науки України, Черкаський нац. ун-т ім. Б. Хмельниць-
кого, Наукова б-ка ім. М. Максимовича ; уклад.: Л. Г. Лисиця, 
О. З. Силка, Л. Г. Синявська ; наук. ред. Г. М. Голиш ; рецензент 
С. В. Корновенко. – Черкаси : Вертикаль, 2021. – 108 с. : фото. – 
(Бібліографія вчених України ; вип. 17).

112.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 25 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2021. – 78 c.

113.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
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№ 26 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2021. – 88 c.

114.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 39 
(жовтень 2019–грудень 2020  р.)  / уклад.: Н. В. Демченко  ; 
наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмель-
ницького, 2021. – 110 с.

115.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 40 
(січень–грудень 2021 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2021. – 94 с.

2022

116.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 27 / уклад. І. В. Колесникова ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Чер-
каси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2021. – 88 c.

117.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 28 / уклад. І. В. Колесникова ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Чер-
каси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2021. – 88 c.

118.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 29 / уклад. І. В. Колесникова ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Чер-
каси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2021. – 60 c.

119.	 Голиш Г. М. Село Деньги в українській історії від давнини до 
сьогодення: люди і події : іст.-краєзнавчі нариси / Г. М. Голиш, 
А. Ю. Воропай, Л. Г. Лисиця ; ред. Г. М. Голиш ; рецензенти: 
С.  В. Корновенко, О. Г. Перехрест.  – Черкаси  : Вертикаль, 
2022. – 328 с. : фото.

2023

120.	 Заїка Петро Іванович : біобібліогр. покажч. / уклад. О. М. Зем-
лянський  ; авт. вст. сл. О. М. Тищенко  ; наук. ред. Г.  М.  Го-
лиш. – Черкаси : Вертикаль, 2023. – 60 с. : фото.



138

121.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 30 / уклад. І. В. Колесникова ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Чер-
каси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2023. – 84 c.

122.	 Відгомін: імідж Черкаського національного університету 
імені Богдана Хмельницького в інформаційному просторі. 
№ 31 / уклад. Л. Г. Голиш ; наук. ред. Г. М. Голиш. – Черкаси : 
Вид. від. ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2023. – 75 c.

123.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 40 
(січень–грудень 2022 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2023. – 138 с.

124.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 41 
(січень–грудень 2022 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2023. – 57 с.

125.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 42 
(січень–червень 2023 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2023. – 62 с.

126.	 Книжкова скарбниця  : інформаційний бюлетень. Вип. 43 
(липень–грудень 2023 р.) / уклад.: Н. В. Демченко ; наук. ред. 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2023. – 57 с.

127.	 Коваленко Станіслав Олександрович : біобібліогр. покажч. / 
уклад. В. А. Завгородня ; відп. за вип. Г. М. Голиш. – Черка-
си : Вертикаль, 2023. – 64 с. : портр. – (Бібліографія вчених 
Черкаського національного університету ім. Б. Хмельниць-
кого ; вип. 30).



139

ВИДАННЯ ЗА РЕЦЕНЗУВАННЯМ 
Г. М. ГОЛИША

1.	 Бакалець О. А. Актуальні проблеми української нумізмати-
ки, генеалогії та історичного краєзнавства (за письмовими та 
скарбовими джерелами)  : [зб. ст.]  / О. А. Бакалець  ; рецен-
зенти: О. А. Коляструк, В. І. Абакумова, Г. М. Голиш. – Львів : 
Магнолія, 2015. – 232 с. : іл. – (Вища освіта в Україні).

2.	 Бугаєнко К. С. Бібліотечна справа Черкащини: від пер-
шоджерл до сьогодення  : історико-краєзнавчий нарис  / 
К. С. Бугаєнко ; рецензенти: В. М. Лазуренко, Г. М. Голиш. – 
Чераси : Вертикаль, 2023. – 172 с. : фото.		

3.	 Градовський Анатолій Володимирович доктор педагогічних 
наук, професор  : біобібліогр. покажч.  / ЧНУ ім.  Б.  Хмель-
ницького, Наукова б-ка ; наук. ред. А. І. Кузьмінський ; уклад. 
Л. Г. Голиш  ; рецензенти: Г. М. Голиш, Н. В. Демченко  ; авт. 
вступ. сл. О. Киченко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмель-
ницького, 2013.  – 40  с.  – (Бібліографія вчених Черкаського 
національного університету ім. Б. Хмельницького ; вип. 19).

4.	 Діхтяренко Г. Ю. Попіл на крилах : роман-розмисел / Г. Ю. Ді-
хтяренко ; рецензенти: О. Г. Перехрест, Г. М. Голиш. – Черка-
си : Чабаненко Ю. А., 2020. – 332 с.	

5.	 Західні і південні слов’яни у VII – на початку XXI ст.: історич-
ний атлас : посіб. / уклад. О. В. Сухушина. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 30 с.

6.	 Іщенко М. П. Патріот України у системі цінностей філософії 
гуманізму і демократії : навч. посіб. / М. П. Іщенко ; рецензент 
Г. М. Голиш ; М-во освіти і науки України, Черкаський нац. 
ун-т ім. Б. Хмельницького. – Черкаси : ЧНУ ім. Б. Хмельниць-
кого, 2021. – 188 с.



140

7.	 Літвішко Л. В. Зіньків і зіньківці у світлинах та нарисах. Кн. 1 : 
Зіньківські метаморфози  / Л. В. Літвішко, О. В.  Літвішко, 
С. С. Літвішко ; рецензент Г. М. Голиш. – Гадяч : Гадяч, 2023. – 
304 с. : фото.

8.	 Літвішко Л. В. Зіньків і зіньківці у світлинах та нарисах. 
Кн. 2 / Л. В. Літвішко, О. В. Літвішко, С. С. Літвішко ; рецен-
зент Г. М. Голиш. – Гадяч : КП Гадяч, 2024. – 340 с. : фото.

9.	 Мельниченко В. М. Цей день в історії Черкащини: хронолог : 
довідник / В. М. Мельниченко  ; рецензенти: В. М. Лазурен-
ко, Г. М. Голиш ; Черкаська обл. орг. Нац. спілки краєзнавців 
України. – Черкаси : Вертикаль, 2017. – 48 с.

10.	 Мельниченко Василь Миколайович: кандидат історичних 
наук, професор : біобібліогр. покажч. / Черкаський нац. ун-т 
ім. Б. Хмельницького ; наук. ред. Н. А. Тарасенкова ; уклад.: 
Л. І. Синявська, О. З. Силка ; авт. вступ. ст. А. Ю. Чабан ; ре-
цензенти: Я. В. Крайнова [та ін.].  – Черкаси  : Вид-во ЧНУ 
ім.  Б.  Хмельницького, 2009.  – 52  с.  – (Бібліографія вчених 
Черкаського національного університету ім.  Б.  Хмельниць-
кого ; вип. 12).

11.	 Мельниченко Василь Миколайович: кандидат історичних 
наук, професор  : біобібліогр. покажч.  / уклад.: Л.  І.  Синяв-
ська, О.  З.  Силка  ; авт. вступ. ст. А. Ю. Чабан  ; рецензент 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вид. від. ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 
2009. – 52 с.

12.	 Мельниченко В. М. Цей день в історії Черкащини: хронолог : 
довідник / В. М. Мельниченко ; рецензенти: В. М. Лазуренко, 
Г. М. Голиш. – Черкаси : Вертикаль, 2017. – 48 с.

13.	 Михайло Пономаренко: з любов’ю до Черкащини  / упоряд. 
В.  М.  Мельниченко  ; рецензенти: О. Г. Перехрест, Г.  М.  Го-
лиш. – Черкаси : Вертикаль, 2020. – 152 с.

14.	 Поліщук В. Літературна історія Черкаського університе-
ту  : документ.-біобібліогр. нарис: до 100-річчя Черкаського 
нац. ун-ту ім.  Б.  Хмельницького  / В. Поліщук  ; рецензенти: 
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В. І. Пахаренко, Г. М. Голиш. – Черкаси  : ЧНУ ім. Б. Хмель-
ницького, 2021. – 234 с.

15.	 Почепцов В. Історичний нарис  : [Історія Золотоніщини]  / 
В. Почепцов, Є. Почепцова. – Черкаси : [Б. в.], 2007. – 106 с.

16.	 Почепцов В. Історія України : підручник для учнів 5 класу / 
В. Почепцов. – Черкаси : [Б. в.], 2004. – 140 с.

17.	 Страшевич В. Б. Спортивна Чапаєвка: історико-краєзнавчий 
нарис / В. Б. Страшевич ; Г. М. Голиш (рец.). – Черкаси, 2020. – 
112 с. : іл.

18.	 Тарасенкова Ніна Анатоліївна: доктор педагогічних наук, 
професор  : біобібліогр. покажчик  / уклад.  : Л.  Г.  Голиш, 
О. П. Воловик ; авт. вступ. ст. М. Р. Бурда. – Черкаси : Вид. від. 
ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009. – 36 с.

19.	 Тищенко Л. В. Педагогічна практика студентів історико-фі-
лософського факультету  : навч.-метод. матеріали / Л. В. Ти-
щенко.  – Черкаси  : Вид. від. ЧНУ ім.  Б.  Хмельницького, 
2008. – 48 с.

20.	 Шостопал С. В. Монетні скарби Черкащини  / С. В. Шосто-
пал. – Черкаси : Вид. Андрощук П. С., 2007. – 142 с.
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Дисертація

1.	 Оніщенко С. Б. Залізниці та залізничники України в другій по-
ловині ХХ ст: соціоісторичний аспект : автореф. дис. … канд. 
іст. наук : 07.00.01 / С. Б. Оніщенко. – Черкаси, 2018. – 20 с.

Учнівські наукові роботи 
обласного відділення МАН, 

відзначені дипломами

2.	 Голиш Л. Боротьба жителів Золотоніщини з нацистським 
окупаційним режимом (1941–1943 рр.) / Л. Голиш. – Черкаси, 
1996. – 30 с. – (Диплом 2-го ступеня).

3.	 Дорош Вл. Антинацистський рух Опору жителів Лівобереж-
ної Черкащини в роки Великої Вітчизняної війни  / Вл. До-
рош. – Черкаси, 2002. – 32 с. – (Диплом 3-го ступеня).

4.	 Дорош Вікт. Розгортання антинацистської боротьби жителів 
Лівобережної Черкащини (1941–1943  рр.)  / Вікт. Дорош.  – 
Черкаси, 2004. – 40 с. – (Диплом 2-го ступеня).

5.	 Єршова О. Розвиток культури на Лівобережній Черкащині у 
20-х–30-х рр. ХХ ст.  / О. Єршова. – Черкаси, 1998. – 49 с. – 
(Диплом 3-го ступеня).

6.	 Ус А. Філон Джеджелій і Кропивнянський полк у 1648–1658 рр. / 
А. Ус. – Черкаси, 1997. – 33 с. – (Диплом 3-го ступеня).

7.	 Хвиль С. Голодомор на Лівобережній Черкащині 1932–1933 рр. / 
С. Хвиль. – Черкаси, 1997. – 27 с. – (Диплом 2-го ступеня).

8.	 Щериця С. Кропивнянський полк у Визвольній війні укра-
їнського народу середини XVII ст.  / С. Щериця.  – Черкаси, 
1998. – 34 с. – (Диплом 3-го ступеня).
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іст. наук : 07.00.01 / А. В. Горбань. – Черкаси, 2010 – 20 с.
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ПРОФІЛЬ У НАУКОВО-МЕТРИЧНІЙ 
БАЗІ GOOGLE SCHOLAR

https://scholar.google.com/citations?user=EEXF6koAAAAJ&hl=uk
&oi=ao



145

АНОТАЦІЯ

Голиш Григорій Михайлович : біобібліографічний покажчик / 
уклад. : Л. Г. Лисиця  ; авт. вступ. ст. О. Є. Лисенко, О.  Г.  Пере-
хрест. – Черкаси : Вид. Чабаненко Ю. А., 2024. — 162 с.

Біобібліографічний покажчик підготовлено з нагоди 75-літ-
тя від дня народження педагога, вченого-історика та краєзнавця, 
кандидата історичних наук, доцента, директора наукової бібліоте-
ки імені Михайла Максимовича Черкаського національного уні-
верситету імені Богдана Хмельницького Григорія Михайловича 
Голиша. Він виходить у серії «Вчені Черкаського національного 
університету імені Богдана Хмельницького».

Запропоноване довідкове видання відображає життєвий і 
творчий шлях, науковий доробок, досягнення в науково-педа-
гогічній та організаторській діяльності. Покажчик укладено на 
основі об’єктивних бібліографічних даних, матеріалів періодики 
та особистого архіву ювіляра. Матеріал покажчика систематизо-
вано в дванадцяти структурних частинах, із них найбільшими за 
обсягом є: «Життєвий і творчий шлях»; «Опубліковані матеріали 
про Г. М. Голиша», «Хронологічний покажчик друкованих праць», 
«Наукове редагування» та ін. Лаконічними, але інформативно 
цінними є матеріали рубрик «Основні дати життя й діяльності», 
«Нагороди», «Рукопис та автореферат захищеної дисертації», 
«Наукове керівництво» тощо. Окремим блоком подано перелік 
публічних виступів ювіляра, які додатково засвідчують наукову й 
громадську активність Г. М. Голиша.

Бібліографічна інформація подана здебільшого в хроноло-
гічному порядку, а в межах року підпорядкована абетці. Біблі-
ографічний опис та скорочення слів здійснено у відповідності з 
Державними стандартами України: ДСТУ ГОСТ 7.1  : 2006 «Біб-
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ліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 
правила складання. Система стандартів з інформації, бібліотечної 
та видавничої справи» та ДСТУ 3582: 2013 «Інформація і докумен-
тація. Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень 
українською мовою».

Задля підвищення рівня інформативності в списку друко-
ваних праць найвагоміші з них (монографії, книги, підручники, 
посібники, довідники та інші окремі видання) виділені жирним 
шрифтомі їх супроводжують стислі анотації. 

Уміщений у цьому виданні іменний покажчик сприятиме кра-
щому орієнтуванню читача в тексті. Профіль у науково-метрич-
ній базі GOOGLE SCHOLAR інформує про статистику цитувань 
праць та h-індекс ученого. 

Довідкове видання адресовано науковцям, викладачам, сту-
дентам і всім, кого цікавлять відомі персоналії системи вищої 
освіти України.
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ANNOTATION

Gryhoriy Mykhailovych Golysh: biobibliographic index  / edited 
by: L. G. Lysytsia,; author introduction. Art. O. E. Lysenko, O. G. Per-
ekhrest. – Cherkasy : Ed. Chabanenko Yu. A., 2024. – 162 p.

The bio-bibliographic index was prepared on the occasion of the 
75th anniversary of the birth of teacher, scientist-historian and local 
historian, candidate of historical sciences, associate professor, director 
of the scientific library named after Mykhailo Maksymovych of Cher-
kasy National University named after Bohdan Khmelnytskyi Hryhoriy 
Mykhailovych Golysh. It is published in the series «Scientists of Bohdan 
Khmelnytskyi Cherkasy National University».

The proposed reference edition reflects the life and creative path, 
scientific achievements, achievements in scientific, pedagogical and or-
ganizational activities. The index is compiled on the basis of objective 
bibliographic data, periodical materials and the personal archive of the 
jubilee. The material of the index is systematized in twelve structural 
parts, the largest of which are: «Life and creative path»; «Published ma-
terials about H. M. Golysh», «Chronological index of printed works», 
«Scientific editing» and others. The materials of the headings «main 
dates of life and activity», «Awards», «Manuscript and abstract of the 
defended dissertation», «Scientific guidance», etc. are laconic, but in-
formatively valuable. A separate block contains a list of the jubilee’s 
public speeches, which additionally testify to the scientific and public 
activity of H. M. Golysh.

The bibliographic information is presented mostly in chronolog-
ical order, and within the year it is subordinated to the alphabet. The 
bibliographic description and abbreviation of words is carried out in 
accordance with the State Standards of Ukraine: DSTU GOST 7.1: 2006 
«Bibliographic entry. Bibliographic description. General requirements 
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and assembly rules. System of information, library and publishing 
standards» and DSTU 3582: 2013 «Information and documentation. 
Bibliographic description. Abbreviation of words and phrases in the 
Ukrainian language».

In order to increase the level of informativeness in the list of printed 
works, the most important of them (monographs, books, textbooks, 
manuals, reference books and other separate publications) are high-
lighted in bold and are accompanied by concise annotations. 

The name index included in this publication will help the reader 
better orient himself in the text. The profile in the GOOGLE SCHOL-
AR scientific and metric database informs about the statistics of cita-
tions of works and the scientist’s h-index. 

The reference edition is addressed to scientists, teachers, students 
and everyone who is interested in the famous personalities of the high-
er education system of Ukraine.
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